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tárgyal? és csehszlovák követtel Is
Ném^nr^ lJ támadást kixáró er?ye^ménvt akar kötni 

----->öiamennyi szomszédjával
Varsóból jelentik: Lengyel politikai kő 

rokben elterjedt hírek szerint a szerdai ta­
nácskozások során

Beck külügyminiszter részletesen 
kidolgozott tervet közölt Eden lord 
pecsétőrrel. A terv, elfogadása cse 
tén, lehetővé tenné Lengyelország 
csatlakozását a keleti egyezmény­
hez, anélkül, hogy ez ellen Német­
ország kifogást emelne.

Beck külügyminiszter tervezete a ki- 
szivárgott^ hírek szerint a Keleteurópában 
mar létrejött támadást kizáró egyezménye­
ken alapszik.

Éden és Piisndszhu 
tanácskozása

Eden lordpecsétör megbeszélése Pilsud- 
szky marsallal 50 percig ' tartott.

A marsall ismertette a lengyel ál­
láspontot valamennyi felmerült kér­
dés, főként a keleti egyezmény te­
kintetében.

.. „A Reuter iroda úgy tudja, hogy külön­
böző javaslatok vannak megfontolás alatt. 
Valószínűnek látszik, hogy Laval közeli 
varsói látogatása is befolyásolni fogja a 
lengyel politika jövendő fejlődését.

A megoldási formula
A Havas iroda varsói jelentése szerint 

Men lordpecsétör és Beck külügyminiszter 
tanácskozása után megállapítható, hpgy az 
®, formula, amelyről a megoldás jszempont- 
jaból szó lehet, körülbelül a következő 
volna.:

A biztonság megszervezése kölcsö­
nös segítséggel, a fegyverkezések 
korlátozásával, de többé nem re­
gionális, hanem általános európai 
keretben.

Párisi jólértesült politikai körökben 
megerősítik azt a hirt, hogy

a francia külügyminisztérium a ter­
vezett keleti szerződés regionális 
jellegének megszüntetésére törek­
szik.

. Olyan megoldást keresnek, amely érin- 
-e lenül meghagyja ugyan a régebben kö- 
o egyezményeket, de ugyanakkor megad­

ta Németországnak a későbbi csatlakozás
lehetőségét.

Angoi-francla-olasz 
Közös ironl

1 0ndonból^jelentik: Angol politikai kő. 
u az a vélemény uralkodik, hogy

a stresai értekezleten meg kellene 
határozni a három hatalom közös 
állásfoglalását Németország jelenle­
gi magatartásával szemben

és pedig azért, hogy a Npészövetség ápri­
lis 13-i ülése elé olyan szöveget terjeszthess 
senck, amely vita nélkül, egyöntetűen el­
fogadható.

A legtöbb biztonság
problémáin

A nemzetközi sajtó élénken tárgyalja a 
varsói megbeszélések eredményét. Az angol 
lapok többé-kevesbé egyértelműen megálla 
pitják, hogy a legvel államférfiak kifejtet­
ték Eden lordpecsétör előtt azt a meggyőző­
désüket, hogy

l'.enSy°forsz'óg számára a legtöbb 
biztonságot nyújtja a Németország­
gal és Oroszországgal kötött köl­
csönös egyezmény.

Elfogadhatatlannak minősítették az oly 
kölcsönös segélyegyezményeket, amelyék 
Lengyelországot önműködően háborúra kö­
teleznék vagy megengednék, bogy a német 
vagy orosz csapatok vonuljanak be Lengyel- 
ország területére segélynyújtás ürügye a- 
latt.

A francia sállá pesszimista
A szerda reggeli francia sajtó kedve­

zőtlenül fogadja a varsói megbeszélésekről 
érkezett táviratokat s minden bizakodás nél 
kül tekint a megbeszélések kimenetele elé. 
A lapok agy vélik, hogy a lengyel külpo­
litika továbbra is a keleti egyezményen nvug 
vó francia politika és a kölcsönös segél n uj 
tás ellen irányuló ellenkezésben csúcsosodik 
ki.

A Daily Telegraph azt írja, hogy
Laval küszöbönálló varsói útja 
nem keltett jó benyomást Szovjet 
Oroszországban.

Attól tartanak, hogy Lengyelország oly 
egyezményes megoldást javasolhatna Fran­
ciaországnak, amely lehetetlenné (enné a 
franciai-orosz-csehszlovák kölcsönös támoga­
tási egyezményt.

Hiller biztonsági terve
Londonból jelentik: A Morning Post 

diplomáciai levelezője szerint Hiller a követ­
kező biztonsági tervet ajánlotta az ango­
loknak:

1. Kétoldalú támadást kizáró egyez­

ményt Németország és valamennyi 
szomszédja között,

amelyet tízévenként megújítva, általános 
szerződésbe cikkclyeznénck be.

2. Kötelező döntőbíráskodás! és békí­
tési eljárást mindennemű vita ese­
tére.

S. A gazdasági és p'énzügyi segítség 
megvonását a támadótól.

4. Tanácskozást az érdekelt hatalmak 
között a béke fenyegetése esetén.

A szerdai tanácskozásé*
Varsóból jelentik: Eden lordpecsétör 

szerdán délelőtt folytatta tanácskozásait a 
lengyel kormány-férfiakkal. Délelőtt 11 óra 
kor megjelent a lengyel külügyminisztérium­
ban, ahol

két órás megbeszélést folytatott 
Beck külügyminiszterrel. Eden ez­
után a varsói francia, o'.asz és orosz 
valamint a csehszlovák követtel is 
tárgyalt.

Eden lordpecsétör tárgyalásait a kora 
délutáni órákban befejezte. A tárgyalások­
ról hivatalos közleményt adtak ki, amely 
szerint Edén tájékoztatta a lengyel kül ügy 
minisztert a berlini és moszkvai megbeszé­
lésekről, Beck lengyel külügyminiszter vi­
szont ismertette a lengyel kormány felfogá­
sát a február 3-án Londonban kiadott angol 
francia nyilatkozat tekintetében.

Pu-Yl látogatást tesz 
a mihádónál

Mukdenből jelentik: Pu-Yi mandzsu csá 
szár szerdán reggel fővárosából

elindult Japánba, hogy látogatást 
tegyen a japán császárnál. A man­
dzsu császárt a daireni kikötőben 
egy 30 ezer tonnás japán csatahajó 
várta és viszi Yokohamáig.

Diszkiséreiül 10 más japán csatahajó 
követi a mandzsu császár hajóját. A talál­
kozás 1 lirohito mikádó és Pu-Yi között To» 
kióban fog lefolyni.

A mandzsu uralkodó 9 napot tölt
Japánban.

A japán lapok kiemelik, liogy 2600 év 
óta ne.ii lépett idegen uralkodó Japán föld­
jére.
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Csat száz összegyűjtött szelvény jogosít a nagy 
tündék sorsoláson való részvételre.

Az ttj oésiiet hadsereg,* láttára 
Franciaország kénytelen 
megszervezni vécielmet ^

Flandln ismertette a kamatban a kormány védelmi intézkedéseit

Parisból jelentik: A francia képviselő- 
házat május 29-ig elnapolták. Az elnapoló 
ülésen Flandin miniszterelnök hosszabb be­
szédet mondott, amelynek nagyobb részében 
Franciaország biztonságával és honvédelmé­
vel foglalkozott.

A legfelsőbb honvédelmi bizottság 
— mondotta — március 22-e óta 
megtette az elkerülhetetlen intéz­
kedéseket, csapatmozdulatukat ren­
delt ef

és mostantól kezdve a helyőrségek azokon 
a helyeken vannak, ahol biztosítják az eio 
dilések állandó védelmét. A francia kormány 
nem habozik kijelenteni, hogy

az ui.német hadsereg fáttára Fran- 
cmorszá^ Renytefen megszervezni 
védelmét,

a ezt ecyrészt katonai intézkedésekkel, más 
részt abbéké fentartásában szintén érdekelt 
más nemzetekkel megkötendő katonai meg­
állapodások utján kívánja elurru.

Április 5-én összeül a francia hon­
védelmi bizottság, amely vn'ó zr 
nücn amellett diltnt, hogy az április­
ban felszabaduló korosztályok to- 
vábra is zászló alatt maradjanak.

A képviselőház ülése után a francia sze­
nátus szintén elnapolta üléseit.

A dzsesz
és a földműves

Egy beogradi lapban találkoztam ez­
zel a kapcsolattal olyanformán, hogy meg 
dicsérték az ügyes, szorgalmas, talpraesett 
tvrsaci németeket, többek között azért is, 
mert akadnak köztük olyan iiatalembcreK, 
akik nappal szántanak-vetnek, este pedig 
egészen éjfélig dzsesz-zenekarban müködi- 
nck közre. A földműveléshez a konzervatív 
jegy szerűség, a városi élet cinizmusától meg 
inem fertőzött naivitás, a modern árainíatok 
sodrától félreálló igénytelenség képzetei j'ü~ 
yűdnek, inig a clzseszmuzsacát a kulturális 
haladás és korszerűség látszatába burkol­
ják (aj zolc, akik a müvcltségncK csak a kávé­
házi formáit karolják fel. Azok a derék 
jsvábok tehát, akik nappal az ekeszarvát 
fogják és az emberiség kenyerét dagasztó 
(primitiv viszonyok között élnek a természet 
ölén, éjjel pedig a mezők egészséges leve­
gőjén megedzett tüdejük szabályos lélek- 
zctvétclét a szakszofonba aprózzak, a lassú 
mozgású falusi szellem és a lüktető ütemű 

,városi ciMllizúció megértő lelkű összefiá- 
tzasítóinak tűnnek fel.

Felmerül azonban a kérdés, hogy váj­
jon megtiszteltetés-e a falunak, ha a dzsesz 
Tévén szalonképessé válik. Milyen nyeresé­
ge az a művelődésnek, ha a föld népe kezd 
eltávolodni a hegedűtől, Jamburától vagy 
az ö csinadraltázó rezes fuvóhanyszereitől 
es beleveti maciit a városi lakosság kedvelt) 
egzotikus hangzavarának élvezetébe? Azok 
a vrsaei műkedvelő fiatalemberek, akik a 
mezei munka végeztével fél éjszakát mint 
dzseszmuzsikusok töltenek el, valóban im­
pozánsul szívós akaraterőt árukiak cl. de 
mennyivel több haszon háramlana kemény 
energiájukból, ha azt a paraszti foglalkozást 
űzök szellemi életének megtermékenyítésére 
fordítanák.

A falut nem lehet úgy nevelni és előbb­
revinni a felvilágosodás és kultúra utjain, 
hogy a természetének ellentmondó, jellege 
törvényszerűségeivel szembehelyezkedő szo­
kásokat propagálva igyekszünk íozölebb 
hozni af városhoz. A falu — ai&ínt a Kalan­
gyának a falu leikéről szóló cikkéhez fűzött 
rcfleksziók alaltjában nemrég kifejtettem — 
csak úgy teljesítheti nemzetmentő hivatását, 
ha megmarad olyannak, amilyenné belső íj- 
dottságainál fogva kifejlődött. Ha olyan e- 
lemeket akarunk beleoltani, amelyek Kirí­
nak természetrajza keretei közül, elérhetjük 
nzt, hogy eredetisége hamvát megbolygat­
juk, de a falu nívóját nem emeljük. A 
dzsesz kaotikus Tianggomolynga nem val-

ä uípr íá!3sz$s$l líüiödciH szerűül i^apfa
a pesiHiirnueKí Hűtős heraieieK creaming« csmoriwn wrűemi KI

Budapestről jelentik: Szerdán 24 nyílt 
és 4 titkos kerületben kezdődött meg a sza­
vazás. Nyílt szavazással Sopron, Vas és 
Zalamegyék választanak.

Szombathelyen Kozma Miklós bel- 
ügyminiszler, Balatoniüreden Uará 
nyi Kálmán földművelésügyi minisz 
tér, Nagykanizsán pedig Bethlen 
István grófot választották meg egy- 

I hangulag.
A pestkörnyéki kerületekben tovább 

tart a szavazatok össze számlálása. Az eddigi 
összeszámlált szavazatok a pártok között a 
következőkép oszlanak meg: nemzeti egy­

ségért 20.899, szociáldemokraták 18 588, 
demokratikus ellenzék 11-334, keresztény- 
párt 7409, nyilaskcresztcsek 3399.

Minthogy a leadott szavazatok szá­
ma megközelíti a 110 ezret, az e- 
redmény kihirdetése csak csütör­
tökre várható.

Titkosan választott szerdán Debrecen 
3 képviselőt, Szeged hármat, Miskolc ket­
tőt és Kecskemét kettőt. A szavazás min­
denütt teljes rendben folyt le, de több he­
lyen a zuhogó eső akadályozta a válasz­
tások gyors lebonyolítását.

A szuDotlcal íöriénusztií elmeßgdtiülntftemc 
ulalía a szollal asszonyoK szúrható remei

Az elmebeteg nog«ülölö Hosszul akart állni az asszonyokon
Néhány évvel ezelőtt sokat írtak n lapok Kováce 

"Mátyás 30 éves szentéi napszámosról, aki minden 
ok nélkül ismeretlen asszonyokat támadott meg a 
szentül utcákon és bicskával megsebesítette ki­
szemelt áldozatait. Kovácsot hasonló bűncselek­
ményekért kétszer el is Ítélték és büntetésének kiH 
töltése után 1032 február 8-án újabb merényletet 
követett cl és rátámadt Ádám Franciska szentai 
asszonyra és késével összevagdalta a szerencsét len 
nő orrát és száját.

Ebben az ügyben többször tartott főtárgya­

lást a szuboticai törvényszék és szakorvosokkal 
vizsgáltatták meg Kovács Mátyás elmeállapotát. Az 
orvosok megállapították, hogy

Kovács bctegeshajlamu ember és Dvm be 
számítható.

Kovács Mátyás szerdán délelőtt ismét bírái 
elé került a szuboticai törvényszéken, de olyan 
zavaros válaszokat adott, hogy a biróság

szükségesnek látta megfigyelés végett a 
beognádi elmegyógyintézetbe utalni a szén 

iái vagdalóző rémet.

hátik a falu sajátosságává, de ha mint diva­
tot bele akarjuk erőszakolni a falu szóra­
kozásai közé, a patriarchális hangulat lcg- 
jellcmzclcsebb vonásait csúfíthatjuk el.

Nem kell elragadtatva lenni attól a tény 
tői, hogy most már szántóvető emberek is 
értenek a dzscszmuzsikához. Nem kívána­
tos a paraszt gusztusát úgy alakítani, hogy 
kedvét lelje az occánontuli vad törzsek ze­
nei ugrándozásaiban, mert ha ilyesféle haj­
lamok ütköznek ki belőle, érdeidődéscnek 
ezek a kilengései a munkája menetét hábor­
gói ó mcglmsonlásokba sodorhatják. A váro­
si kultúrának a dzscszzenélicz hasonlatos 
megnyilatkozásai csak maradjanak a falu 
palánkjain kívül és ha a népnevelés inspi­
rációjától fütve, a falut bp akarjuk iktatni 
a szellemi fejlődés folyamatába, a komoly tu 
dús területeit tegyük számára könnyebben 
hozzáférhetővé, még pedig úgy, hogy egyé­
nisége színeit és zamatját érintetlenül lmgy 
juk. A falu nem emelkedne tik lel a város­

hoz, a város nem ereszkedliétik le a falu­
hoz, de erre semmi szükség sincs. A nemzeti 
élet mindkét alapvető tényezőjének megvan 
a maga megszabott rendeltetése, amelynek 
sorompói közül kilépni már eleve kudarcra 
Ítélt kísérletezés. A város az ipar és ke­
reskedelem empóriuma, a falu a földműve­
lés munkahelye és ez a különbség a gazda­
sági funkciók tekintetében magától értető­
dően kihat az egymáshoz való kulturális 
viszonyra is. A falu látja el a várost kenyér­
rel és a népképzelet utánozhatatlan alkotá­
saival. A város gondoskodik a falu ipari 
szükségleteiről és szellemi táplálékáról. 
Könyvtár, népszerű vasárnapi előadások, 
sajtó, rádió és mozgófénykép a város érde­
mes ckszportcilckei a falu számára, de a 
földmüvelőifjuság egyetlenegy tagja sem te­
szi ki magát a kultúrálatlanság vádjának, 
ha nem tanúsít fogékonyságot a dzscszmuzsi 
ka vadize iránt.

, i I ii i MENTOR
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8ígft, s Aprjlis havában is megkezdte az adakozást 
a nemes célra.

A legutóbb beérkezett adomán; o'i jegyzéke:

m Motós m szeremül 

. íaiuban az ciszaníoíí mm 
cs az elcsábított asszony miatt

Megdöbbentő és véres leszámolás drámai ese­
ményei peregtek le kedden déli egy órakor a szív 
rémségi Krusedol nevű íalu szőlőiben.

Síjasics Vasza 36 éves jómódú k ruse dőli föld­
műves és Sztricsevics Brankó, szűkös viszonxok 
között élő kovácsmester első szomszédok voltak 
Sőt még földjeik is határosak voltak, amiből azon­
ban csak a földművesnek volt elég, mjg a kovács- 
mesternek nagyon kevés.

Annál furcsábbnak tűnik azután^ hogy Szíri- 
ceevjcs

állandóan azzal vádolta meg SSJamosot 
hogy a jómódú földműves minden évben 

elszánt néhány barázdányit földjéből.

Emiatt azután a szomszédok között napirenden 
voltak az összetűzések és veszekedések. Minden­
nek igazi oka azonban volíukcpen az vili, h így

Sztricsevics felesége elcsábításával is meg­
gyanúsította

a hatgyerekes Sijasicsot.
A szomszédok közötti r0ssz viszony különösen 

az utolsó hónap alatt éleződött ki.

Sztricsevics anyagilag teljesen összeroppant 
is Sijasiosot tekintette mrgrontójáiiale

Ismerősei előtt többször keserűen panaszkodott, 
hogy nem jutott volna idáig, ha Sijasics fel nem 
dúlta volna békés és boldog családi életét. Többek 
előtt azt is kijelentette, hogy

mindezért meg bosszút áll.
Kedden délután valamivel egy óra után Sijasjcs 

elindult szőlőjébe. Mikor Sztricsevics szőlője elé
ért,

hirtelen eléje toppant a fcovácsmesti r5 ke- 
l | zéhctn borotvaéles késsel.

Sijasjcs nagyon megrémült, mielőtt azonban bármit 
is szolhatott volna,

Sztricsevics keze meglcmlölt én a hat" 
gyerekes családapa melléi e döfte kését, 

közvetlen a SZjv lölött.
. ,Siíae!ce rémftlten felkiáltott, majd menekülni 
igyekezett. Sztricsevics ekkor

utána rohant és fejébe sújtott késével.
Eire Síjasics visszafordult és megkísérelte, 
hogy kicsavarja támadója kezéből a gyilkos 

szerszámot.
A dulakodás csak néhány má oljiercig tartott, Si“ 
jasics összevagdalta a kés után kapkodó jobbkeze 
fejét, még két szúrást kapott a mellébe és hóna 
alá, majd összeesett.

Néhány perced később Síjasics nagy kínok 
között felemelkedett a földről és az egyik közeli 
házhoz vánszorgott. A házbeljck rémülten fogadták 
a csupavér férfit és azonnal lefektették, bekötözték 
úgy ahogy sebeit, majd Maradikra hajtattak orvos­
ért, mivel a kis Krusedol falunak se rendőrsége, 
se orvosa nincsen.

A maradiki or os azután első segélyben része­
sítette Sijasjcsot, majd sürgősen beutaltatta Ja- 
kovljevics dr. novjszádi szanatóriumába. Jakovije- 
vics dr. megvizsgálta a súlyosan sérült krusedoli 
földművest. Megállapította, hogy

a fejszur.ós következtében egész bal fele 
hüdésl kapott, úgy hogy nem képes moz­
gatni sem balkezes, sem bullából, a mellébe 
és fejébe kapott szúrás pedig felettébb 
kétségessé teszi óletbenmaradását. l’gyan- 
csak a fejsziiiás következtében megbénult 
Síjasics nyelve is, ugv hogy nem tud be 

szóim.
A vizsgálat megindult. A támadó kovács mes* 

ierl még nem sikerült elfogni.

Nőj esek Géza (Szül o ica)
Katona Jáno - (Erdut)
W. J. (Rigyica)
Körmcndy Péter (Noviszád)
N. N. (Nov ixrbász)
K. Laci (Noviszád)
L'gray Lajos (No iszád)
A Reggeli Újság áprilisi hozzájá­
rulása

100.-

100.—

100.—
100.—

50.—
40.—
tiO.-

200 —

A szuboflcai tönrémfszék 56.432 dinár 
hárlérllésrc Ifélíc Szféra Kanizsa városát

A sztarakanizsa! rendőrség véleménye szerint a mozi 
tűzveszélyes volt és ezért be kellett záratni

A szuboticai törvényszéken Taszícs Alckszan- 
dar polgári tanácsa évek óta húzódó perben hozott 
ihletet, amelyet Lázárok Nóra a sztarakanjzsai volt 
városi mozi bérlője jnditott Sztarnkanizsa városa 
ellen. Lázárok Nóra Sztarakanizsa városától öt 
évre bérbevette a mozit. Az utolsó évben azonban, 
n sztarakanjzsai rendőrség, arra való hivatkozással, 
■°gy a mozi tűzveszélyes, nem engedélyezte benne 

a további előadásokat.
Lázárok Nóra erre ügyvédje, dr. Vujics Milan 

utján kártérítési pert jnditott Sztarakanizsa ellen

és 102.100 dinár megfizetését követelte. A felperes 
beadványában hivatkozott arra, hogy a megkötött 
szerződés értelmében a város kötelessége colt az 
épületről gondoskodni, és mivel a város ezt nem 
tette meg, állapította meg a rendőrség a tűzvészéi 
lyességel.

A tegnap kihirdetett ítéletben a bíróság meg­
állapította a felperes kártérítési jogosultságát és 
56.432 dinár kártérítés, valamint a perköltségek 
megfizetésére Ítélte Szlurakanjzsa városát.

összesem: 716.—
Bizonyosra vesszük, hogy az adományok * 

jövőben sem maradnak el, mert a magyar kisebbség 
étérzi a fontosságát annak, hogy kultúrájának elő- 
harcosai számára a legszerényebb életlehetőségeket 
biztosítani kell.

Jogerőre emelkedett 
a mramoraki kettős gyilkos 
halálos Ítélete
Drakszin Szveliszláv 29 éves mramorá- 

ki kötélverő 1934 augusztus 16-án Mramo- 
rákon meggyilkolta An kies Haldiát és Zori 
cát. Drakszin Szvetiszláv, hogy pénzt sze­
rezzen elhatározta, hogy megöli és kira- 
hotja Ankicsókát. A gyilkosság napján dél­
előtt fél 10 órakor kalapáccsal, vésővel cs 
reszelővei íelszere.ten he állított Anki csók­
hoz, hogy kijavítsa gépeiket. Amikor mun­
kája befejeztével Zoriea a kapuhoz kisérte, 
itt kalapácsával fejbevágta az asszonyt, 
majd visszament a konyhába és itt Haldiát 
sújtotta fejbe kalapácsával. Ezután vissza-" 
ment a kapuhoz megnézni él-e még Zoriea és 
amikor látta, hogy ez nem halt meg, kala­
pácsával addig ütötte fejbe, mig agy velő' 
jc ki nem loccsant. A holttestet erre a kam­
rába cipelte és visszament a konyhába, ahol 
még kilencszer fejbeütötte RakiLát is és 
amikor látta, hogy ez is meghalt, be ment 
a lakásba és kirabolta.

A gyilkost a csendőrsgg elfogta és be­
szállította a *belacrkvui törvényszék foghá­
zába. A belacrkvai törvényszék a matt év 
november '18-án kötéláltali halálra ítélte az 
elvetemült gyilkost. A halálraítélt semmi­
ség! panasszal At az ítélet ellen & novi- 
szádi semmitőo.-.é.-'-.ez, amely tegnapi tár­
gyalásán elutasította a semmiségi panaszt 
ős igy jogerőre emelkedett a halálos Íté­
let.

Három öngyilkossági kisáriet 
torién! kedden délután

Szuboticán
Kedden délután hárman akartak Szuboticán 

meg válni az élettől. Fontányi Lajosnc, akinek férje 
özv. Silling Kálmánná házában házfelügyelő, zs,v-. 
szódái ivott, mert összeveszett férjével cs az el­
hagyta. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett. 
A második öngyilkos jelölt Mozak I’etar 14 éves 
fiú, aki kugli állítással keresi meg kenyerét, isme­
retlen méreggel megmérgezte magát. A mentők élet­
veszélyes állapotban beszállították a kórházba. A 
harmadik öngyilkos jelöli — akinek öngyilkossá. 
Káról már beszámoltunk — Ertner László. A kór­
házból nyert értesülések szerint Ertner állapota 
súlyos, de nem élelveszélyes.

Ufabb adományok a beográdí magyar 
tanitóképezdészek megsegítésére
Az újabban beérkezett adományok összege: 710 dinár

. A beográdi tanítóképző nyomorgó magyar diák­
jainak megmentése érdekébon közölt felbivásunk- 
>an n,0Sol*ililottükv hogy a Bcográdban tanuló mn- 
Rsr tanitóképezdészek csak úgy folytathatják a

jugoszláxiai magyarság szempontjából életfontosságú 
tanulmányaikat, hogy a magyarság állandó, mégis" 
méllodő adományokkal siet támogatásukra, Jugo­
szlávia magyarsága ábérezte az ügy nagy jelentő.

Meghívó
A Katolikus Olvasókör ezévl április 

hó 7-én délelőtt 11 órakor, Dudarszka ucca 
IS. szám alatti helyiségében tartja meg évi 
rendes közgyűlését!az alabbi tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó 2. Titkári jelentés 
3. Pénz.tárnok és ellenőrök jelentése 4. A 
öny vtarnok jelentése 5. A választmány ki­

egészítése 6. Esetleges indítványok.
Az indítványok 8 nappal a közgyűlés 

elolt nyújtandók be az elnökségnek. — Sza 
va’ati joggal csak azok a tagok bírnak, 
akik multévl tagsági dijukat a közgvülés 
napjáig kifizették. fi* elnökség
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Miss Európa 
lipótvárosi reöénve

Budapest, április.

Nemcsak a színházi világban, de Buda­
pest legkülöabö zöbb társaságaiban is élénk 
szóbeszéd tárgya volt az a pisztoly párbaj, 
amelyet Jób Dániel, a Vígszínház régi mű­
vészeti igazgatója vívott meg Brammcr Pál 
kereskedővel. Egy párbaj, amely minden se­
besülés nélkül végződik, nem érdekes, még 
akkor sem, ha egy jó dramaturg és egy régi 
cég tartják kézben a pisztolyt. A „jólérte­
sült" pletyka azonban az eredménytelen go­
lyókhoz azt a magyarázatot fűzte, hogy a 
párbajt két válás és két újabb házasság kö­
veti: i. Brammer elválik feleségétől, Simon 
Böskctől, Koboz Imre, a Vígszínház vezér­
igazgatója elválik feleségétől; 2. Simon Bős- 
két elveszi Jób Dániel, Koboz Imrénél el­
veszi Brammcr Pál.

*

Nyolc éve annak, hogy Maurice de Wa­
le ff e, a párisi Le Journal egyik szerkesz­
tője, kedvelt konferanszié és a férfi térd- 
nadrágvisclet viadora feltalálta a Miss Eu- 
röpa-válaszíás intézményét, f rancia szeinh 
üveggel nézve inkább dicséretes volt ez, 
mint erkölcstelen. Mert mit jelentett a szejr 
ségkirálynő-váiasztás ?

Semmi mást, mint idegenforgalmi pro, 
pagandát a francia Riviérának, ahol a vár 
iasztás lefolyt. I-útványos attrakciót a p7i- 
Hsi Nagyopera báljának, amelynek ezüsl- 
hidján a különböző országok misscil bemu­
tatták, kitűnő üzletet azoknak a szállodád­
nak. .éttermeknek, ahol a misseket a Ki­
váncsi közönség előtt clléptették, népszerű 
seget és példányszámemelkedést a Le Jour­
nalnak, amely a missekről érdekes tudó­
sításokat hozott és — percen tekét De War 
letfe urnák, n női szépség és férfi térdnad­
rág apostolának.

i:\-i *
Magyarorszag nem volt kedvező talaj a 

missválasztások számára. Ezt úgy kell ér­
teni, hogy a lányok javát szemérem és jó- 
izlés tartotta vissza attól, hogy nyilvános 
helyen, húsz tagú íérlizsüri előtt dobogón 
fel-alá sétáljanak, mialatt a „szakértők" 
meggyőzödnek arról, hogy külsejük, ,.mére­
teik“ meeközelitik-C azt az uj női szépség- 
ideált, amelyet Maurice Walcffe ur meg­
kívánt.

Bizony elég „selejtes“ volt az „anyag", 
amelyből a zsűrinek a misst rostálnia kellett 
Az első budapesti missválasztás résztvevői 
között mégis volt egy szinte légiesen karcsú, 
alabástromlioz hasonló kezű, aranyszőke vil- 
logóan fehér fogú lány, aki a görlök, menü­
kének. „festettben és élénken plombirozott 
kisasszonyok között magárav vonta Beö­
thy Lászlónak, a bíráló bizottság elnökének 
figyelmét. Már csak hat leány maradt bent 
a választási teremben, a többit kiselejtezték 
a rostavizsgán. Beöthy odament a szőke 
fiatal lányhoz és megkérdezte:

—• Hogy hívják, kérem szépen?
— Simon Böske vagyok. '
— Hány éves?
— Tizennyolc leszek.
— Mi az édesapja?
— Orvos, Keszthelyen.
— Szeretne miss lenni?
— ... 1
— 'Miért? 1
— Világot szeretnék látni. Unom már a

falut...
1 I ■» *

Párisié« B RzcHcliue bíborosról clneve- 
eetf keskeny ntca 111-Cs száma alatt van 
A Le Journal hatalmas palotája. Az első 
emeleti nagyteremben szorongó marnák ül­
nek, a szomszéd elzárt szobában pedig most 
Idői «d huszonhárom ország huszonhárom 
lánya között az elsőség kérdése. Az ajtó­

ban megjelenik Van Dougen, a híres párisi 
piktor. Az újságírók megrohanják- V an D011-
gen mosolyog: ,

— Még nem döntött ün le, de a szőke
„hongroise“-nak nagy esélye van...

Délután három órakor Maurice de \N a- 
letfe boldog kövérséggel liozza karján az 
újságírók közé a győztest:

— íme, bemutatom Miss Európát. Neve 
Büszke Szimosj hazája Ilongrie...

*

Uj ruhák, Riviéra után Budapest. Simon 
Böske kissé kiábrándultán tapasztalja, hogy 
vége a nagy napoknak és az ünneplés, fran 
cia pezsgő, Cannes, virágcsata, autók és 
luxuslakosztály után jön a hétköznap. Ezt 
a hétköznapot pedig Keszthelynek hívták.- 

Bizony Miss Európának mindenhez in­
kább volt kedve, mint a keszthelyi orvosi 
házban kézimunkázni, rádión fogni Budapes­
tet és esetleg az ablakhoz sietni, ha egy 
fiatal ur arra Rorzózik cl. \ olt-e a .here­
iemnek része abban, hogy Miss Európa a 
belvárosi özvegy kereskedőnek azonnal V- 
gent mondott? — Annyi bizonyos, hogy 
Brammerné Simon Böske megkezdte azt az 
életet, amit sok jómódú asszony él. llajon- 
dolálás, délelőtti főpróba, strandfürdő, 
bridge. Miss Európa jól, Ízlésesen öltözik 
(választhat a férje posztói közül) és nem 
mulaszthat el olyan alkalmat, amely köze­
lebb hozza a színházi világhoz. Kissé me­
reven, szenvtelen arccal ül páholyában és 
fáradtan üti össze tapsra a kezét.

Boldog asszony-e? — Ki kérdezi. Kis 
kocsi vár Miss Európára a színház előtt, 
beleül és fázósan huzza össze prémjét.

Jób Dániel újságíróból lett a Vígszínház 
igazgatója. Pontosan abból a nemzedékből 
való (ötvenkét éves), amely annak idején 
valóságos forradalmat jelentett az újságírás 
ban és szinliá/j/ttszásbun. Meggyorsítják az 
ujságcsinálás tempóját, a lapokban a foly­
tonos és unalmas dicsérés helyet ad a fölé­
nyes bírálatnak, a színpadon pedig a pá­
toszt a természetesség válja fel.

Amennyire bizonyos azonban az, hogy 
ez a generáció maiabbá és modernebbé tét 
te a főváros lüktetését, éppen olyan igaz 
az is, hogy a „forradalmárok" lölényessége 
és cinizmusa nem használt a főváros nem­
zeti karakterének. Budapest mindinkább tá­
volodott a vidéktől, irodalomban, újságban’

színdarabban. A kisváros és falu nyugod- 
szmaar alap0san olvasó intelligen­te tudott és tud különbséget tenni igazi 
érték és álfölény között. A 10 ízlés meg 
nem jelent nemességet, a mindent es min­
denkit gúnyosan lebecsülő hang, amit dob 
náLtársai színházban, szemész.őségben
megütöttek, tetszeti a pesti kavehaznak, de 

legen maradt a vidéknek és a komolyabb 
Pestnek, amely *z igazi érteket nem dup­
lagallér, kravátli, élesen vasalt nadrág vs 
bárasztalnál elhangzott epés megjegyzés u- 
tán meri.

*

Mindezek mellett mondjuk meg: Jób 
Dániel a budapesti magánszínházak vezetői 
között határozott nívót jplent. A fiatalság 
forradalmi kísérletei után Job konzervatív­
vá lett úgy rendezésben, mint szerző es 
darabválasztásban. Azok a simítások, ame­
lyeket darabon, díszleten és színészi alaki u- 
son könyörtelen határozottsággal hajt ke­
resztül, ha nem is jelentik a legtisztabo mű­
vészetet, de a megbízható Ízlést, amely a 
Vígszínház kitűnően funkcionáló gépezeté­
ben gyakran viszi sikerre a téremüvct cs 
talmiirodalmat is.

Hogyan hozta össze a sors a fölényes 
magabizó, agglegény! ridegségét fitogtató 
Jóbot a passzív és enyhe tunyaságában meg 
elégedett, apró külsőségekben tclszelgő Miss
Európával? .

Az álfölénynek is megvan a maga bunte 
tése. A mások szerelmét fitymáló, színész­
nők között cinizmussal kakasnodó színház 
igazgatót elérte a sors: beleszeretett egy 
szőke asszonyba úgy, mint egy ifjú jog­
hallgató szokta ezt megtenni az első Anna- 
bálon...

*

Párbaj után? — Simon Böske csak­
ugyan válik a férjétől. A válás tréfás mci- 
Iékzöngéjc az, hogy a szépasszony vissza­
kapja az urától a — hozományt. Méitóz- 
iatnak ezt hallani? Miss Európa éppen úgy 
ment férjhez, mint más lipótvárosi leányka: 
takaros hozományt kapott a szüleitől. (Hol 
itt a romantika?)

És hogy visszatérjünk a pletykára. Ko­
bozok nem válnak, de miért is válnának:' 
A Vígszínház pompásan megy és a Révai- 
utcai fiókból is csinos összegeket szállíta­
nak he a Lipót-köruti anyaintézet pénztá­
rába.

Márpedig romantika ide, romantika oda, 
baj sohasem lehet Lipóciában, amig futja a 
rúzsra, Lidóra, bridzsre, háromgombos za­
kóra és kétsoros szmokingra. A szerelem 
szép, de még szebb a hall, a perzsa szőnyeg 
és csempés fürdőszoba. Miss Európa is meg 
fogja ismét találni a maga központilütéses
boldogságát.

FIGARO

Végre megkezdődött a komoly munka 
a temerini katolikus hitközségben

Kijavítják a templomot és a plébánia épületét

Fajiunk hasábjain számos cikkben ki­
merítően ismertettük a temerini katolikus 
hitközségnél mutatkozó nehézségeket és vá­
zoltuk a lehetőségeket, amelyek vélemé­
nyünk szerint a helyzet javulására vezetné­
nek. A sok kesergés után most végre örö-n- 
mely állapítjuk meg, hogy megindult a ko­
moly munka a temerini katolikus Tiitközség- 
bcn.

"A legsürgősebb teendő a templom és a 
plébániaiak épületének megjavítása volt, 
mert az épületnek már-már bedőléssel £0. 
nyegetnek. A hitközség a kőmüvesmunkála 
tokát Gábor Károlynak, az ácsmunkákat 
Greguss Károlynak adta ki. A munkálatok 
kiadásúval kapcsolatosan a temerini iparo­
sok közül hangzanak el ugyan kilo 
az. ellen, boa

lyz.anuix x:i ugyan kifogáson 
munkálatokat nem széles­

körű nyilvános árlejtéssel adták ki, nem 
szabad azonban jnegíclcdkezni arról, hogy 
a munkálatok rendkívül sürgősek voltán, s 
a edl, hogy a tatarozást hús vét ig befejezzék.

A tatarozás munkálatai hétfőn már 
teljes ci’öxel meg is kezdődtek.

Az építkezési rész után most a kegyúri, il­
letve a szolgalmi jog ügyének rendezése 
\olna hátra, amelyet legutóbbi közlemé­
nyeinkben részletesen ismertettünk. Fejtege­
téseink elismeréséül egész sor köszöitőle- 
\elet kaptunk, amelyek azt igazolják, hogy 
álláspontunk helyes és megfelel a való hely­
zetnek.

Alapos a remény, hogy a tatarozás! műn 
kólátok befejeztével, most 1115.r a 'hitközség 
jogi helyzetének rendelkezésére is sor kerül.
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fl kisebbségek iegainak biztosítását 
hangoztatták a szeaiai wálasitó

gyűlésen
Dr. lodorovics Dragolyub a Jevlícs li<;la jelöltje

5 áss

Szent,áról jelentik: A Jugoszláv Nemze­
ti Párt helyi szervezete vasárnap délelőtt 
11 órakor széleskörű pártértekezletet tar­
tott, amelyen megejtették a képviselő jelö­
lést is. Elsőnek Vujics Szava, Szenta város 
volt polgármestere szólalt fel, aki beszé­
dében kifejtette, hogy bizonyos okok miatt 
kénytelen az eddigi jelöltségéről lemondani. 
Az indokolásban főokként dr. Szántó Gá­
bor eljárását tüntette fel. Dr. Szántó Gábor, 
aki a múltban Is igen keveset tett járása ér­
dekében, csak biztosítani akarta ' további 
jelöltségét és ezért több helyen is tárgya­
lásokba bocsátkozott, amivel a szentai járási 
szervezetet bizonytalan helyzetbe hozta. 
Dr. Szántó nem volt őszinte és nyílt sem a 
pártvezetőkkel, sem a polgársággal, hogy a 
helyzetet ismertesse és állásfoglalásra hívta 
volna fel a szentajárási választókat. Ehe­
lyett a legszükségesebb percben hátat for­
dított Szentának és 1 opolára ment jelöl­
tetni magát.

A JNSz helyiszervezete kitart a kor 
many politikája mellett, ő azonban 
jobbnak láttam — folytatja Vujics 
—> hogy lemondjak a jelöltségről 
és helyettem dr. Todorovics Dra­
golyub beogradi ügyvédet ajánljam 
képviselőjelöltnek.

Dr. Todorovics személyében Szenta és 
járása komoly, megfontolt politikust kap, 
aki minden erejével azon lesz, hogy befolyá­
sával kivívja és megvédje járásának érde­
keit.

Dr. Szántó Gábor eddigi képviselő olyan 
keveset tett járása érdekében — folytatja 
Vujics —, hogy bárki, aki utána jön csak 
eredményeket mutathat fel. Végül helyettes 
nek I odor Gellert, horgosi földbirtokost a- 
jánlja, akiben a gazdaközönség mindenokri 
védelmezőjét kapja.

A pártértekezlet egyhangúlag elfogad­
ta Vujics Szava indítványát.

Ezután dr. Todorovics Dragolyub kép­
viselőjelölt emelkedett szólásra, aki meg­
köszönte Vujics Szava bevezető beszédét, 
majd áttért politikai programjának ismer­
tetésére, ami egyezik Jcvtics Bogolyub, lis­
tavezető miniszterelnökével. Kijelenti, hogy 
nem hívatlanul lép fel Szentén képviselője­
löltnek, mert az itteni barátainak meghívá­
sára jött, akik benne találták meg a nekiu 
megfelelő embert.

Beszéde további során kitér a kisebbség 
helyzetére is. Kifejti, hogy az ország csak 
akkor élhet jól, ha mindenki egyenlő lesz 

egyenlően veszi ki részét az újjáépítésből.

A kisebbség ép olyan szabadságot 
élvez, mint a többség, ha lojális. 
Viszont a legteljesebb mértékben 
elitéli, ha valaki a kisebbség lojali­
tását piacra viszi.

A kisebbségnek is biztosítani kel! a 
kulturális és gazdasági szabadsá­
got,

mert Sumadijában, ahonnan Todorovics \a- 
ló a legszentebb a szabadság A magyar- 
ságot a kormány nem elnyomni akarja, ha­
nem szabadságát biztosit a mi*' Todorovics je­
lölt programjára vette, hogy

Szentén újra visszaállítsák algim­
náziumot s a magyar kulturális e- 
gyesülcleknck működési szabadsá­
got biztosítsanak.

Azért választott Todorovics magyar he­
lyettest — fejezi be Fodor beszédét —, 
hogy az összekötő kapocs legyen a kormány 
és a magyar kisebbség között.

Ezután Vujics Száva indítványozta,

ÁTVESSZÜK
FOLTOSÁN

SZÁR AZON TISZTÍTUNK 
MINTASZERUENF ESTÜNK 
GYORSAN-VASALUNK 
FOLTOT-AZONNAL 
ELTÁVOLÍTUNK

msaam

hogy a gyűlésről küldjenek üdvözlő táv­
iratot Jcvtics Bogolyub miniszterelnöknek, 
amit a gyűlés egyhangú lelkesedéssel el­
fogadott.

Hóditó utján Noviszádra is 
bevonult az Etilen

Egy óra alatt újjá varázsolja az elnyűtt, piszkos ruhát, 
a vegytisztitás szakmájának legmodernebb vívmánya

Tegnap délelőtt érdekes sajtóbemuta­
tót rendeztek Noviszádon, a Jevrcjszka uc. 
ca 4. szám alatt most berendezett Etilen 
vegytisztító üzemben. Azzal kezdődött a do­
log, hogy levetkőztették az újságírókat. Ud­
varias kiszolgálószemélyzet fejtette le az 
átmeneti kabátokat, felöltőket, amelyek — 
mi tagadás benne — éppen elég lehetőséget 
nyújtottak a ruhatisztitás fejlettségének be­
mutatására.

A kabátokat azután összegyömöszölték 
és hengeralaku tartályba dugták. Megindult 
villamosmotor, berregni kezdett a forgásba 
lendült henger, egyszóval

működésbe lápéit az Etilen, amely 
egy órán belül tökéletesen meg-isz- 
titja, fertőtleníti, kivasalja, újjáva­
rázsolja a ruhát.

A vasalást természetesen nem az Etilen 
készülék végzi, de a gép tökéletes, mo­
dern berendezése lehetővé teszi, hogy egy 
órán belül lebonyolódhat a ruhatisztitás min. 
den fázisa.

Rosenberg Sándor, a tulajdonos, érde­
kes előadásban ismerteti az Etilen-rendszcr 
előnyeit. Az etilen vegyszer, melyet Jajccn 
állítanak elő — sőt exportálnak is — nem 
robbanó anyag, teljesen veszélytelen. A mo­
dem, értékes gépberendezés legfőbb előnye 
a gyorsaság. Ennek köszönhető, hogy

aki reggel tisztításra beadja a ru­
háját, legkésőbb astére tisztítva cs 
kivasalva már meg is kapja.

Az Etilen rendszert Jugoszláviában eddig 
mindössze öt helyen alkalmazzák, mert a 
berendezés meglehetősen költséges, de a kül 
földön óriási elterjedtségnek örvend.

A noviszádi uj vállalat az Etilen rend­
szer bevezetésén kívül még azt az újítást 
is meghonosítja, hogy

foltokat néhány perc alatt teljesen 
eltávolít a ruhából, alig néhány di­
nárért, a legtökéletesebben.

A vállalat modern berendezése lehetővé 
teszi, hogy szinte percek alatt eltünteti a 
ruhára csöppent zsírt, vagy bármiféle más 
oeesétet anélkül, hogy az egész j-uhát tisz- 
tittalni kellene.

Természetesen ruhafestést is elvégez az 
uj vállalat, a tisztításhoz hasonlóan rendkí­
vül jutányos áron.

Az érdekes és tanulságos bemutató után 
a vállalat uzsonnára Látta vendégül az újság­
írókat, s mire „kihörpinték boraikat“, min­
denki visszakapta imént még pecsétekkel 
tarkított ruháját ragyogó tisztán, kivasalva, 
az Etilen rendszer mindennél beszédesebb di 
csőségérc.

Ha a kisebbség teljesíti polgári köte­
lességeit, akkor nincs mitől félnie.

Jevtics Bogolyub kormánya — fejezi 
be beszédét Todorovics — békét, biztonsá­
got hoz és emellett mindenkinek ki kell tar­
tani. ; ,

Lelkes éljenzéssel fogadták Todorovics
programbeszédét.

Ezután Fodor Golfért képvisel öhelycb- 
tea intézett magyarul beszédet a néphez.

Hangoztatja, hogy Todorovics képvise­
lőjelölt nem jött ígéretekkel, hanem kéréssel, 
hogy dolgozhasson és ha megválasztják, a 
kerületéért dolgozhasson. Programjának cél 
ja a politikai szabadság. A magyarságról 
a legjobb véleménnyel vau.

Japán nem höl szövetségei 
Németországgal

Tokióból jelentik: A külügyminiszté­
rium sajtófőnöke kijelentette, hogy

Japánt egyáltalán nem érdeklik síz 
európai problémák,

mert Európában oly gyakran változik a po" 
litikai helyzet, hogy fejlődését lehetetlen fi­
gyelemmel kisérni. Igaz, hogy 1914 előtt 
az európai politikai helyzet változásai ki­
hatással voltak a Távolkeletre is, de ma 
nem ez a helyzet. Végül kijelentette, hogy 
Japán nem gondol német-japán szövetség 
kötésére. , *

Ami a fehér hollónál is 
rilháhh

Londonból jelentik: A kincstári hiva­
tal közlése szerint

az 1934—35 évi költségvetési év 7 
millió font felesleggel zárult, 

mig az előirányzat csak 796 tjzer font fe­
lesleget tüntetett fel. Ez

a váratlan jó eredmény elsősorban 
a jövedelmi adónak köszönhető, 
amely csökkentése ellenére 9 millió fonttal 
többet jövedelmezett az államnak az elő­
irányzott összegnél. Anglia függő adósság- 
645 millióról 833 millió fontra csökkent.
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Szerkesztőség es Kiadóhivatal: 

Novi9*Ad, Király* Petra 30. I. emelet
felelőn 21 — 37. éijel 20 -»58. 

Postacsekkszámla ; Zagreb. 46 fc’92
Előii?«t !s ára I hónapra 18.— dinír,

3 hőnapra 50.— dinár
Metfiv'cnik Hétfő kivételével mindennap reggel.

FoHozöíos leftti5£s
Az északi hideg levegő lassanként egész Eu­

rópát elárasztotta. Előnyomulása következtében min­
denfelé csapadékossá vált az idő. A hőmérséklet 
éjszaka a talajmenti rétegekben is fagymentes ma­
radt.

A legközelebbi 24 órára élénkehb széllel sok- 
helyen eső várható, a hegyeken esetleg hó. I'oko- 
Izatos lehűlés.

vszdliíts
A Duna Steinig és Bogojevó—Novjszád között 

lárad, máshol apad Paksig alneíony, lejebb közepes 
(vízállása. Noviszádnál tegnap 318 centiméter volt 
tó Duna vízállása. A tegnapelőtt! helyzettel szem­
ben 4 centimétert áradt. • , ,

— Dr. Boszki Ivó átvette a szuboticai járás, 
liróság vezetését. Dr. Boszki Ivó a szilbe.icai tör­
vényszék tanácselnökét, mint ismeretes, nomrégi- 
iben a szuboticai járásbjróság vezetőjévé nevezték 
jki. Dr. Boszki I\ó szerdán vette át uj hivatalát 
lllrisztica Tómától a szuboticai járásbíróság eddigi 
(vezetőjétől, akit a szubotjea; törvényszékhez bí­
róvá nevezlek ki.

— Uj diplomáit jogász. Nagy Antal tekintélyes 
^lácsi vendéglős Antal fia a zagrebi egyetem jogi 
fakultásán jogi diplomát nyert. ,

— Vérrel avatták fel az uj vendéglőt Bácsban. 
(Bader Ferenc vasárnap vette át Bácsban a Pav* 
Jicsek féle vendéglőt. Már az első este nagy ve­
rekedést rendeztek a legények a kocsmában. A 
Verekedők közűi FÜipovjcs Mata és Semudvarac 
IPava súlyosabb természetű fejsérüléseket szenved­
itek.

— Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak 
hetenként többször, reggel felkeléskor egy 
pohár természetes ,,1'erenc József“ keserű- 
vizet. mert ez mindig alaposan kitisztítja és.vizet, mert ez mindig alaposan kitisztít]; 
(méregteleniti o gyoinorbélcsatornít s ezen­
kívül az emésztést és az anyagcserét is jó­
tékonyon befolyásolja.

ÓD ni is

•* ÄÄ ÄÄ“ «ÄÄ w
, .___ I___ T^üt-ii« óta nem vál'alkozott

Az egész világsajtót bejárta és a világ 
közvéleményét izgalomba hozta a szenzációs 
hir, hogv egy amerikai pilóta szárnyakat erő­
sített a két karjára és uéy ugrott ki többezer 
méter magasságban a repülőgépből. A leve­
gőben aztán erőteljes szárnv csapások!.al kor­
mányozta és tartotta fenn magát és akár a 
madarak, a saját erejéből repült. Csak azután 
bontotta ki a hátára szerelt ejtőernyőt, amely­
nek segítségével simán és baj nélkül lö'det 
ért. Az egycsapásra világhírre vergődött pilóta 
most világkörüd útra indult és minden nagyobb 
városban bemu at ja páratlanul álló mutatvá­
nyát. Hir szerint májusban érkezik Budapestre, 
ahol a 3-án megnviló Nemzetközi Vásárral 
egyidőben fogja megismételni nyaktörő kísér­

letét amelyre Icarus óta nem vállalkozott még 
halandó ember: hogy magaké.szitelte szárnyak­
kal repüljön a levegőben.

A Nemzetközi Vásár még százféle más 
látványossággal is kedveskedik látogatóinak. 
Számos külföldi kial it ) itt mutatja be elsőnek 
újdonságait. A harmincadik évfordulóját ün­
neplő Nemzetközi Vásár temérdek olcso új­
donsággal fogja megitpni a közönséget, olyan 
ipari cikkekkel, amelyeket gyártóik e/.alka­
lommal dobnak első ízben piacra a rendesnél 
lényegesen o'csóbban. A magvar vasutak a 
jugoszláv á lám vasutakkal karöltve, ötven­
százalékos utazási kedvezményt adnak április 
23 tói május 23-ig.

EGYESÜLETI ELET
A pasicsevói római katolikus ifjúság műkedvelő 

gárdája husvét másnapján ismét szinrehozza a 
„Vadvirág“ című énekes zenés vígjátékot, lo ábbá
a „Vörös kakas“ és a „Rapcsák“ című bohóz. o at.
A darab főszereplői: Ilever Ilonka, Hever Mariska, 
Ilevér Amálka, Csordás Giziké, Kozák Rózsika, 
Igracskiné, Kiss Jani, Horváth Miska, 1 arkas 
Petsi, Csordás Sánc'or, Kerekes Pál, Szabó An­
drás, Mikueka Józsi, Roginer 1 er! o Rog ner Sa- 
nyika. Az együttes husvét után a 1 abáni orgonák 
előadására készül.

A Szomhor város és jó á 1 kereskedők kötelező 
egyesülete most tartotta harmadik rendes évi köz. 
gyűlését. Az egyesület, amelynek 1200 tagja van 
az elmúlt esztendőben is igen intenzív munkát 
végzett tagjai érdekében. A közgyűlése» megvá­
lasztott uj igazgatóság alakuló ülésén az egyesület 
elnökévé egyhangúlag három évi időtartamra dr. 
Bugaiszki Nenád bankelnököt, alelnőkévé ismétel­
ten Altmann Jenő nagykereskedőt választották meg, 
akik eddig is az egyesület élén állottak és a 
legnagyobb bu/ga ómmal és ügyszeretettel töltötték 
be pozíciójukat.

__ 660 dinárért kapbat
m. angol szövetet
prims lioiiíivaláHitfil edtiUM
30 uj mintából választhat.
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— Öt évi bőr tőm ítéltek egy sziváei cigányt- 
A szórni őri törvényszéken Vodcnlijics ötös bün­
tetőtanácsa tegnap öt évi börtönre Ítélt6 Győr- 
gyeviea Alekszandar 25 éves sziváei cigányt, aki 
a mull év augusztus 7-én dinnyevásárlás közben 
hnsbaszurta Bogdnno.ies Mátét, úgy hogy az a 
sérülésbe belehalt.

itmerini Híren
A temerini ingyenkonyha továbbra Is 

áldásos működést fejt ki. A_z elmúlt héten 
naponta 12G gyermek és 1 lo agg kapott 
ebédet.

A katonasághoz besorozott lovak, sze­
kerek és egyéb jármüvek szemléjét rövi­
desen megtartják, miért is figyelmcz e.ik a 
lakosságot, hogy az állatok és jármüvek 
jókarbahozásáról mir most gondoskodjék. 
Egyben felhívják azokat is, akik a lovasság­
nál szolgáltak, hogy az e őirt lovat és felsze­
relést szinten szerezzék meg s vezessek elő 
a szemlére.

A noviszácli tény észállat kiállításra a fel 
vezetett 36 bikából huszonnégyet a bizott­
ság alkalmasnak talált.

A katolikus kör március 31-én tartotta 
igen szépszámú hallgatóság előtt negyedik 
világnézeti előadását, valamint a gyerme­
kek részére mesedélutánt.

Az elmúlt héten sem születés, sem há­
zasságkötés nem történt. Elhaltak Lukacs 
Péter 43 éves, Papp Sándor 7 hónapos, 
Braun Zsigmondné 51 éves, Ko.ncszár Al- 
berlné 81 éves, özv. S-kengyics Illésné 86 
éves, özv. Jankovics Jánosne 81 éves és özv, 
Bállá Andrásné 84 éves.

— Iparoi.raZ7.ia Bajzán. Az i partes tül et kéré­
sére a hajsai rendőrség nagy razziát tartott, mely­
nek során Kollár Pál ács, Klebecsko Pál kőműves 
és llarnyas György kőműves ellen eljárás indult, 
jmert jparengedély nélkül dolgoztak.

— A báni hivatal negyvenezer dinár se- 
jgélyt utalt ki a szuboticai kieresetképtele- 
jnekuck. A dunai báni hatóságtól szerdán 
(értesítés érkezett Szubotica város vezetősé­
géhez, amely szerint a báni hivatal szociális 
►ügyosztálya 40 ezer dinár segélyt utalt ki az 
«lagott és keresetképtelen szuboticai sze- 
igények felsegélyezésére. A város vezetősége 
a kiutalt báni segélyt a pénz megérkezése 
után nyomban ki fogja utalni a scgélyrcszo- 
r ulóknak.

— Befejező* elolt a imviszáiö Sakk Klub baj­
noksága. A no iazádl elsőosztAlyu sakk verseny be­
fejezéshez közeledik. Szombuton és vasárnap n 
következő elhalasztott játszmákat játszották: Bu- 
bánj győzött Virág ellen, Scliuúb Farkas ellen, 
Schmidt dr. llijics ellen, a dr. Kunig—Virág ée 
a Farkas—WoUborgcr játszma függőben maradt. 
Kedden este Bubanj győzött dr. König ellen, Woll- 
boigcr játék nélkül feladta játszmáját Rciternck, 
o Sdiwúb—Lalincsics játszma függőben maradt. 
A bajnokság Állása: Kiilzsinszki 14Jó, dr. llijics, 
Csányl 13—13, Reiter lli/j, Sthlcsingcr, Bubanj 
11—11, Schmidt 10, Schwab 9'/», dr. König 8',4, 
Laljncsics, Vjrág 7V2—'7V», Farkas, Sztojanovlcs 
7—7, Gonda 6, Römer 5, WoUbergcr 4, Frank 3, 
Szlmono. Ica 2, Dimtlrijeúcs l'/a pont.
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— Valami, ami m ntieiiltii érdekel. Ha még
nem tudná, győződjék meg Ön is arról, hogy 
estéit a legkellemesebben a HABAG-ban tölt­
heti el, ahol április elsejétől kezdve dúsan 
kibővített artistamüsor mellett Zsiga Ernő első­
rendű jazz-zenekara muzsikál. Április 5 tői 
kezdve pedig egy kitűnő srammli-zenekarral 
együtt felváltva két zenekar szórakoztatja a 
n. é. közönséget.

— fl Polgári Magyar Daloskör április hó
7-én, vasárnap este ^9 órai kezdettel a Ha- 
bag-teremben az I. Alekszandar király szobor- 
a!ap javára szinmüeloadást rendez. Színre ke­
rül Lukácsv Sándor há romfelvonésos népszín­
műve, a »Vereshaju«. Helyárak 25, 20, 15 és 
10 dinár, állóhely 8 dinár, Jegvek elővételben 
Orendi üzletében, Jevrejszka 11. kaphatók.

ESailtf» tfeaeKc
magasan fekvő és szilárd alapú, a Bulvár legszebb 
helyén, az épülő u| báni palotával szemben, igen 

julányoi áron — Bővebbet
Hoftnyákovlcs és Reidlcs

HvynóVsécnél. Novl«zá<1, Krnlyn Pe.ira 19 r;

tavaszi újdonságai és versenyenkívüli árai 
Legújabb minták I — Nagy maradékvásár ‘

MralSa Alefcszamlra n.

NŐS í«avöiS2?:i és 
esoRats&áoSc

nagy választékban és 
olcsón kaphatók

Fischer J. és Fiai
cégnél Noviszádon.

— Ha fáradt és izgatott, hu a hasban 
feszülés érzke kínozza és gyakori félelem- 
érzetben szenved, akkor igyék reggelenként 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüvizet, mert ez megszünteti 
az emésztési zavarok okait, csökkenti a 
mérges belgézfejlődést s elhárítja a vér- 
tódulásokut. Az emésztőszervek bántál un­
nak több orvostanára elismeri, hogy olyan 
tüneteknél, melyeket a bélben keletkező mér 
gck okoznak, a Ferenc Józ.sei víz kitűnő 
en b cválik.

i
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Földei ad
a Repcjell Ufsácp

é$ még száz értékes ajándékot sorsol ki olvasói közeit
A Vöröskereszt Egyesületnek a szegé­

nyek felsegélyezése céljából mindennap 
c;.y szelvényt, vasárnaponként három szel­
vényt jelentetünk meg.

Ezeket a szelvényeket, amelyeket min­
dig a Reggeli Újság második oldalára nyo­
matunk, olvasóink vágják ki és gyűjtsék ad- 
di", amíg száz szelvény együtt van. Száz 
ilven szelvényt, ha a Reggeli Újság kiadó- 
hivatalának beküldcnek, minden külön fi­
zetési kötelezettség nélkül részt vesznek a 
nagy ajándék sorsoláson, amelynek száz­
éi értékes nyereménytárgya van és főnye­
reménye egv hold föld a nyerő lakóhelyén. 
Mindenkinek annyi részvételi jegye lehet, 
ahányszor száz szelvényt összegyűjt.

Részvételre jogosult nemcsak az 
előfizető, hanem a példányonként 
vásárló is.

A beküldendő szelvényekre semmiféle 
bélyeget nem kell ragasztani. Mindössze a 
rendes levélbélyeggel ke’l ellátni azt a bo­
rítékot, amelyben a száz szelvényt bekül­
dik.

A részvételi szabályok a következők:
1. Lapunk második oldalán hétközna­

ponként egy szelvényt jelentetünk meg. Va­
sárnapi számunkban pedig hármat. Aid 
száz ilyen szelvényt összegyűjt és a kiadó

hivatalnak beküldi, résztvesz az ajándéksor­
soláson.

2. Minden szelvényért 1 párát, illetve 
egyszáz szelvényért 1 dinárt a Reggeli Új­
ság sajátjából befizet a Vöröskereszt egye­
sületnek a szegények felsegélyezésére.

3. Csak egyszáz szelvény együtt kerül 
kifizetésre és csak egyszáz szelvény játsz­
hatok, illetve vehet részt az ajándék tárgyak 
kisorsolásán. A szelvényeket százanként 
összegyűjtve, egyszerre kell beküldeni. Min­
den újabb száz szelvény újabb részvételi je­
gyet jc’ -t.

4. A szelvénygyüilőnek semmiféle fi­
zetési kötelezettsége nincsen, nyerés esetén 
sem.

5. A gyűjtendő szelvények kinyomását 
a Reggeli Újságban július hó végéig folytat­
juk olyképpen, hogy hétköznaponként egy 
szelvényt, vasárnaponként három szelvényt 
jelentetünk meg.

6. A szelvények beküldésének határnap­
ja 1935 augusztus hó 15. Később beküldött 
szelvények érvénytelenek.

7. A nyeremény tárgyak kisorsolása 1935 
augusztus végén nyilvánosan, királyi köz- 
ie^vző jelenlétében történik és az eredményt 
a Reggeli Újságban azonnal közzé tesszük.

MEGHÍVÓ
fi „Noviszódl Polgári Magyar Dalosfcöi“

Április 7-én a „Habag* tereidben az 1. Alelts-nda: 
Kirá'y szoboialap javára 3 felvonásos sz-neiéadást rendez 
melyre a n. 6. közönséget t sztelettel meghív,a

A rendezőség
Színre kerül:

»A VERESHAJ U«
Népszínmű dalokkal 3 felvonásban

Irtai Lukécsy Sándor
SZEMÉLYEK:

özv. Saji'öné ■ «
*n<?,ás ' fiai ' 
berke I <
Bodlár Agnes • 
Zsófi, a i.in-ya 1 
Keszeg Mihály •
Ha Int, a fia • • 
Keppants isa < 
bzi.ai Kata, ur ok áj a (Vercshajul
Veréb Jan- ó, árva fiú 
'zemes Borcsa, özvegy menyecske K ippel Liu-

Balázs ív rl 
Geriner islv n 
Sándor ■ a za 
bzóvis Mari ka 
Wc ss r aiicza 
lap Gáoor 
Brroj Ion a 
Paul Menr k 
hevér tta 

■ Or ög Bőrke 
* «

*
h.észá.os Mihá'y 

Súgó: Majl-i h Lajos.
A dalszámok zeneklséretét a Daloskor szalonzeneka. a 

ad a.
Helyárak 25.-, 50.-, 15- és 10 - din. álló hely 3- din r.
Je.,yek elővételben Otendi bzletében Jevreszka ul. 11. 

kaphatók.
Kezdete este pont tjaü óra' or. 767

Csinos Juiesa 
Boglyas Bál, napszámos
Pozdorjáné........................
E - y leány ••••••'
C-ahóné •••••••■
Gubás ••••••••
Gubásné.........................
Bon’os •••••••• 1
Fontcsné .....................
Sári szolgáló (Ágnesnél)

paraszt legények 

Rendező: Mihez János.

Bubor A an ka 
Varga A a os 
If', Mókus Mihály 
Szitás lonka 
Pái Julis a 
Szk es«; László 
Szki'san Kiró v 
Gle we n .K zsei 
Lépes • '.'iriska 
! esz János

Egy fürdőhely keres több
bérlőt

Szubotlca város kezelt lábait meg akarja kötözni
Pados bérlőjének

Bőkezűi a szubsflcai 
adúfe!szó!oi»íási bizottság

fl legtöbb esetben jóváhagyták az eredeti 
adókivetést

A szubotical a dó felszólamlás! bizottság, amely 
n napokban kezdte meg működését, először a <o- 
polai járásból beadott felszólamlásokat tárgyalta. 
Először Topol a, Mali Igyos és Bajsa azon felébbé- 
Zcseit tárgyalták, amelyekre nem hívták meg a 
feleket, míg pénteken azok felszólamlásait kezdik 
tárgyalni, akiket megidéztek a tárgyalásra. Tegnap 
Szíara Moravica, Csanlavir, Szekics és Feketies 
községekből beérkezett felszólamlásokat tárgyalták.

A topolai járás felszólamlásainak letárgyalása 
után a szenlai járásét tárgyalják, majd ezután kö­
vetkezik Szubotica. Ez meglehetős hosszú ideig 
tart el, mivel Szuboticáról 1500 felszólamlást ad­
tak be.

Az ndófelszólamlúsl bizottság elnöke dr. Bo 
Dacsics Mátó a dunai pénzügyigazgatóság igazgató- 
helyettese, tagjai: Jakovljevics Obvád, Pavlina Sztc- 
pan, Viykovics Antun és Deljnnics Mjta. A Keres­
kedők és iparosok részéről a kővetkezők vannak 
bent a bizottságban: Róth Dezső gyáros, Szabó 
Antal pék, Fiszter Ivan vendéglős, Szuboticáról és 
Luszljg Lajos kereskedő To «óláról.

A Reggeli Újság értesülései szerjnt a felszó­
lam] ásl bizottság eddig a legtöbb esetben megerő­
sítette az eredeti adókivetéseket.

Szubotica város vezetősége, mint már jelen­
tettük, a múlt évben hosszas huzaxoaa után végre 
kiírta a pályázatokat a Dunai ánság egyetlen fürdő­
helyének, Pallosnak a bérletére. A múlt szezon vé­
gén érdemes terv-ek kerültek nyilvánosságra az 
éyről-évre mindjobban elhanyago l fürdő fellendí­
tésére, a várost azoaban1 — ugylátszik — nem ezek 
a szempon ok irányítják, hanem az a szándéka 
a város vezetőségének, hogy n°m törődve a fürdő 
hely sorsával és jövőjével, minden évben minél 
nagyobb összeget hozzon ki Pallosból, amely úgy­
szólván az egyetlen jövedelmező vállalkozása a 
városnak. Ez a gazdúl! o 'ás azután, amint az előző 
évek tapasztalatai igazolták, nem vált be, mert a 
fürdő évről évre hanyatlik.

A most kiirt pályázat olyan veszedelmes lehe­
tőségeket nyújt, hogy méltán kelt aggodalmat min­
denkiben, aki Pnljcs jövőjét a szivén viseli. A vá­
ros ugyanis a múlt évken meghatározott feltételekbe 
körvonalazta az uj bérleti szerződés feltételeit, 
holott ezekről a feltételekről még az ősszel kiderült, 
hogy tarlhnlallanok, mert

déglő, külön a csónaktartás és külön egyéb bér­
ié i tárgyak kihasználására. Ez a feltétel lehetőséget 
nyújt ugyan kisembereknek is, hogy Palic^on bér­
lethez jussanak, viszont egészen lehetetlen helyzet 
(ámad abból, amire egyetlen fürdőhelyen sincs 
példa, hogy mo'.otiz bérlője is legyen a fürdőnek, 
a város pedig csupán a villanyvilágítás kezelését 
és a park rendbcnlartását tartsa meg magának. 
Ebben az esetben a bérlők közül senkinek sem lesz 
érdeke, hogy áldozatokat hozzon és élénk fürdő­
életet teremtsen, senkinek som lesz érdeke, hogy 
az esetleges fürdővendégek számára szórakozás­
ról és sporteseményekről gondoskodjék, hanem min­
den bérlő azon lesz, hojy az egyéves bérlet alatt 
minél jobban kihasználhassa vállalkozását.

Ilyen súlyos feltételek mellett, minden való­
színűség szerint ismét eredménytelen marad majd 
a pályázat, vagy pedig üzletemberek bérlik az 
egyes objektumokat cgy-egy évre, akiknek nem a 
fürdő lellem'i'cse, han°m vállalkozásaik kihaszná­
lása lesz a legfőbb céljuk.

— Ingyenas ügyvéd. Teljesen szegény ügy­
feleknek ingyen dolgozik Dr. Pavlovié Ozren 
novlszádi ügyvéd, Kolodvorszki prolaz 5. sz. 
alatt.

A bánáti mezőgazdasági egyesül"! príma ken­
dermagot szerzett be tagjai részére. Érdeklődők 
forduljanak a Petrovgrád, Gimnazijszka uoca 3. 
szám alatti hivatalhoz.

egyetlen ajánlattévő sem vállalkozott arra, 
hogy bérbevegye a für lét.

A város vezetősége ugv határozott, hogy egy évre 
is és hosszabb időre ;s bérbeadja a fürdőt, aszerint „ 
hogy milyen ajánlat érkezik be. A többéves szer­
ződés fel! ételei a multévick, az egyéves bérletre 
viszont ajánlatot tehetnek kisemberek is, külün* 
külön minden fürdő, minden szálloda, minden ven­

— Meghűlésnél, náthaláznál, torok- 
gyulladásnál, mandula lobnál fülkat.irrusná I 
valamint idcgfájdalm aknái cs szaggatása ! 
naponta Cél pohár természetes „Ferenc Ja 
zsef“ kcserüviz nagyon v t tesz, mert a gyo- 
morbólcsatornát alaposan kitisztítja és des 
iníiciálja, azonkívül pedig megfelelő emész 
test biztosit.

V MflfiZCÍiíöZi TCIiHÍSZáiiflíVáSár és iüáiSSÍáS, nagy és szaMrteiem- 
összeállított ötsatcíísísífittíMí Mfliwassal, Baromit, nazlnuui, nemes szörmeaiialoK

* *** Hmmsamns2M, 1935 április 13-16 KÖZ»«
r r iái i x„: l,nr1vP7m^nv ánri'is 9-tßl 20-ii! érvényes. A kedvezményes utaz^shos szükséges igazolványt min- 

Az államvasutokon az 50 százalékos u az jen vasuti állomáson meg lehet váltani az elutaz s alkalmával, 5 dinárért.
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ÍS szuboh'cai alszivefség 
igazgató fan; csa foNm^snl 
veüe Szepthiiszkl fösszficr 

teentiását
A szuholicai újszövetség igazgatótanácsa kedden 

este tartott ülésén to lulkozolt Szeg ‘dinszki Nesz­
tor főtitkár bejelentésével, amely szerint Szcgcdin- 
szki visszavonul az alszövétségből, mindaddig, amig 
a bíróság végleges ítéletet nem hoz a Vukeljes és 
társai ellen indjtott rágalmazás! perében. Az igaz­
gatótanács tudomásul vette a bejelentést és a 
főtitkári teendők ideiglenes ellátásával Sibalics Ra- 
divoj máso titkárt bjzta meg.

Széniéi AK—Szrt>o*'r*i 
iSÍIsnWiep 2:2 (2:1)

Barátságos. Biró: Rado.anovics (Szubotica)

Erős szélben kezdték meg a mérkőzést. A ven­
dégcsapat szép ősszjátékkal, gyors lero'ianásaival 
sokszor veszélyezteti a SzAK kapuját. Egy ilyen 
gyors lefutásból Dömötör megszerzi a Villanytelep 
részére a vezető gólt. A SzAK nagy lendülettel 
fekszik a játékba, amit siker koronáz. A 22. 
percben a szép kornerrugást Szlepancsev a háló» 
ba fejeli és ezzel egyenlít. Pár percre rá a Vil­
lany lelep tizenegyest vét, amit Gvozdeno ics véd- 
heíetlenül a hálóba juttat. A második félidőben a 
Villanyt elep kerül fölénybe, de nem tudja kill asz. 
nálni. A mérkőzés vége felé a SzAK vét tizenegyest, 
emit Dömötör értékesít és ezzel beállítja az ered­
ményt.

A vendégcsapat tehnikai tudásával, ícgyelme- 
zeft játékával tűnt ki. Piszanjcs center irányítá­
sával a csatársor szép ősszjátékot mutatott, aFni 
Bizony a SzAK-nál hiányzik. A SzAK csatár­
sorának kapkodó játéka nem célravezető, a kapu 
előtt határozatlanok, gólképtelenek. A Villanytelep 
csatársorától csak tanulhatott a SzAK, hogy" lehet 
jo irányítással, fegyelmezett összjátékkal akció­
képessé tenni a csatársort. Körösi kapus volt n 
csapat legjobb embere. Biz.osan fogta a legveszé. 
ívesebb lövéseket is. A hátvédek és középcsatárok 
szintén kitellek magukért, csak a csatársor volt 
gv enge. A V illanylelep majd mieden embere jó 
játékot at'o t.

Radovanov ics biró erélytelenül vezette a mér­
kőzést, igen sokszor hagyta magát befolyásolni.

A mérkőzés előtt a Merkur és a SzAK I. b. 
csapata játszott. A Merkur győzött 2:0-ra.

KULA:

Topolai Jäh Knlol JSafíísíh
20 (0:0)

I. osztályú bajnoki mérkőzés

A nagy hideg miatt csak kevés néző jelent meg 
a pályán, bár a mérkőzés nívós küzdelmet ho; o 1. 
A topo!ii csapat nagy elánnal feküdt a küzdelembe 
és megérdemelt győzelmet aratott. Sztanjszavljc- 
vics meglehetős jól bíráskodott.

SPORTHÍREK
\ álasztniányi ülést tart a NAK péntek este 

fél 9 órakor a Maros vendéglőben.

A noviszádi Viktória játékos u" ma, csütörtök 
délután 4 Órára jelenjenek meg a Biró vendéglőben 
lévő egyleti helyiségben. Szombat este valamennyi 
leigazolt játékos fontos ügyben jelenjen meg az 
ügyleti helyiségben. — A vezetőség.

A noviszádi \ iklória husvéíra vidékre menne 
esetleges megkereséseket Csauth Ferenc, Grobljan- 
szka 24 címre kér.

A no>i izá-ii Katolikus Olvasókor pin?j|v>inj*nzói 
vasárnap Beoprácíban vendégszer ?peln k. A bio- 
grudi csehszlovák ping-, ongegylet versenyén vesz­
nek részt, a következő csapattal: Horváth, Mar­
tinovics, Buchmüller, Varga, ( so ba.

Vasárnap ismét a m< r ivíeai Krivaja vendég, 
szerepel Xrkászon, ezúttal a VSC ellenfele lesz, 
miután két héttel ezelőtt a Dulcisztól 6:3-ra kika­
pott. A VSOnek nem lesz könnyű feladata a 
Krivaja ellen, mely jó formában van. A VSC Baucr- 
ral megerősítve veszi fel a küzdelmet.

BAJMOK

Bajmoki EIM
2:1

(Yíbészj

I. osztályú bajnoxi, biró: Mcrnyák

■ Rekordközőnség előtt játszóit a két csapat. 
A Dulcis támadásaival indul a játék, de a BAK 
vedelnie kiválóan állja az oslio not. Pctrmks, a 
vr.ászi csapat balszélsője fejberugja a BAK kapu­
sát mire a biró kiállítja. A Dulcisz kapkodó já- 
tekba kezd, amit a BAK ügyesen kihasznál és 
fölénybe kerül. Egyik erőteljes támadása során, 
n Dulcis védőiem a nagy zavarban öngólt vét. To- 
vabbra is n bnjmoki csapat marad fölényben, de 
több gól a félidő Végéig nem esik. Szünet után is 
a BAK támad többet, de csak két eredménytelen 
komért er cl. Ekkor magáratalál a vrl ászi csapat 
s negyed órára valósággal kapujához szuezi á 
BAK-ot. A vrbászi csapat húron eredménytelen 
komért mg, majd lassacskán felszabadul a BAK 
a nyomás alól, s Ormot gyönyörű lövéssel niog- 
szeF zF a második gólt. Rapp szépít a helyzeten s 
tnegszerz. a Dulcisz egyetlen gólját. Korncrnrány 
15.8 a BAK javára. A BAK-ból Ormos, Wolff 
B>aun és Beslics, a Dulciszból Polyvás, Molnár 
éa h unta tüat ki. ’

A
kuílPzti sport 

Hírei
a nonsum mm Mausz

hélszer öt?ozöíí WetrwftrMm
A noviszádi Miki Mausz szombaton és vasárnap 

Ictrovgrá-'on mérkőzött és mindkét nap győzött. 
Szómba'on a Napred volt a noviszádi csapat ellen 
fele. A mérkőzést a Miki Mausz 168:159 arányban 
nyerte, a következő összeállításban: Rusko, Barna 
‘ larschall. Tóth, Kiss, Ivott, Ko zián. Szűcs. Fj-
fanvt. Bggo. A csapat részeredményei: 32 25
24, 34, 27, 26.

A petrovgrádi Napred csapata: Madiarov Di- 
mitrijevics II, Nedics, Stoncli, Bursies, Dimitri je 
'ics I, Marlinov, Terzjn, Pooov, Delies. Rész- 
eredményei: 31, 27, 20, 40x 15, 26.

Vasárnap a petrovgrádi Gradjanszkival játszó t 
a Miki Mausz a szombati összeállításban. Ezt a 
mérkőzést 62,42 arányban nyerte meg „ novi-
26 A raP'i Részeredményei; 40, 24, 17, 19, 36, 
26. A Cradjanszki csapata: Szlavkov, Varga, \0.
DcHi’r,D°T1C R TI; K1T’ B0SZÍ1j,<0v' Grossz- Sütő, 
17 8 31 ’ RCUlCr' Részeredményei: 26, 25, 35,

R„ ,A 7;1S7fÍ|lMikÍ ‘ngjFtihoz. Felkérem
tsko, Marsch all, Bagó, Szűcs, Nacsa, Tóth, Au­

gusztán, Koczián, dr. Wagner, Ejrúny, Ko t és 
aul urakat, hogy csütörtökön, április 4-én este 

R 8-kor az egyesület helyiségéi,en pontosan meg- 
jelenni szíveskedjenek, mert fél 9-kor a Zrinjszki

:ií?;rk a Lira i,ábán b“j“oki ^

A noviszádi Hcruklcsz hivatalos közlemény,,;. 
Minthogy a hatóságok az egyesület uj nevel engedé­
lyezték, kérem az első csapat játékosait, j.0,v a 
mai bajnoki mérkőzésen dresszben, sapkával je­
lenjenek meg, A második csapat ma össztrénin"e( 
tart a Szabó pályán, ahol az alábbi játékosok tar­
toznak megjelenni: Bulo"i, Csjrics, Biró: Czjrbusz ■ 
Klaczek, Kovács, Wcisz, Michljsz, Takács, ( „ 
ka, Pupp, Szika, Teleki, Sáfrány, Csorba II. ^ 
Kramer gyár második csapatával mérkőzünk. _ 
Kapitány.

GUMI kugfligolyók
I-a. német gyánmúnv, fehér és piros sz nben, 
leszállított áron jótállás melleit

Batíat V. Sírt, Sobííítcfi
A novi’Zádi Miki Mausz legyőzte a Drlo k r 

A két csapat kedden lejátszott bajnoki mérkőzése 
nagy meglepetést hozo't, amennyiben a Miki Mausz 
négy fával legyőzte a tavalyi bajnokság maró ik* 
helyezettjét. A győztes csapat részeredményei: 43 
34, 25, 34, 24, 31. A Daloskör részeredményei: 32 
18, 26, 33, 36, 42. Végeredményben tehát a Miki 
Mausz győzött 191:187 arányban.

Knárn. r-gyár—Zanatli ja 212:181. A kedden le- 
folyt barátsá os mérkőzésen a Kramer-gy ár meg­
érdemelten győzött. Eredmények: Kramer gyár 
34, 35, 40, 35, 42, 26; Zanatli ja: 26, 34, 35, 27, 
34, 25. Biró: Kócián.

SzoiMmri fcrmfiniiídzsűe
Búza bácskai Szombor kömy-éki 120—122, fel­

sőbácskai 120—122, szlavónjai 126—128, szereim 
420 122, Tisza bácskai 126—128, Tisza báná i
126—128. felsőbánáti 120—122.

Zab: bácskai vasút 86—88, szerem! és szla­
vóniai 86—88.

Árpa: bácskai 122.50—125, szeretni 122.50—125, 
bácskai tavaszi 132.50—137.50, baranyai tavaszi
132.50— 137.50.

Tengeri: bácskai és szerémi prompt 65—67, áp. 
rtAs—májusra 67—69, fehér 69—71.

Bab: szokvány 130 — 135.
Búzaliszt: nullás gg és g 192.50—212.50, kettes

172.50— 192.50, ötös 152.50—172.50, hatos 137.50- 
152.50. hetes 107.50—117.50, nyolcas 77.50—82.50.

Korpa: prompt 79—81.
Irányzat: Változatlan.

Figyelmeztetés
A szliiribecseji Első temetkezési Egyesü'et alap 

szabályt módosított. Ez az uj, módosított alapszabáh 
minden régi tagra (a kill .etett tagokra is) kötelező 
Ismeretlen helyen tartózkodó tagjainkat ezúton ügyel 
meztetjiik, hogy jelentkezzenek és tegyenek elege 
az ni alapszabály feltételeinek, mert nyolc nap i'tár 
minden további nélkül töröltetnek a tagok sorából é! 
minden eddig szerzett jogaikat elvesztik.

Az Irazgatóság,771

eii sorstti’th Hi reinénuséö!

I. osztály húzása ánr. 9 és 10
7 lulaloin so.ooo ■njerc nénti /
Minden második sorsjegynek nyernie kell! 
Legkisebb nyeremény 1.ooo Din. Vásároljon 
rendeden sorsjegyet a jólismert szerencsés

meghatalmazott leírna!tónál

LUSTIG mm bankiizlelétien
Hroi'a itteHsznmlrn ullrn IS.

, fes ágyíkrhetimánáJ, ischi-
‘?ln 'L^glájdalmakn'il, szag mtüsnál és zsá- 
Daiiai a természetes „Ferenc Jómcl'“ keserü- 
v z rt! : 'k‘väl hasznos háziszer, mert korán 

Pohárral hevévé, az cmcsztőcsa- 
orjin alaposan kitisztitja cs méregtelcniti.

I
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KÖZGAZDASÁG
Hoövan fejleszthető

Kíbínda
gazdasági élete ?

Eredeti nyilatkozatok alapján, közli: Tangl István

Nagy Sándor,

a Riha tele szalámigyár beltagja és keres­
kedelmi igazgatója igy nyilatkozott:

_ A szalámi gyártás az az iparág,
melynek produktumai eléggé keresettek és 
c/ért megfelelő számú felvevő piac áll ren­
delkezésre. Gyártmányainkat, melyekről bút 
ran állíthatom, hogy jugoszláviai viszony­
latban teljesen versenyképesek, úgy jó mi­
nőségüknél, mint olcsó árainál fogva, az 
cész országban fogyasztják, sőt külföldi 
eégek is keresik.

_ Idén a mongol Ica sertés felhajtása
j„en lanyha volt,, mert e vidéken ezidősze- 
vint inkább az exportra alkalmasabb an. >1 
fajú sertéseket tenyésztik és igy voltak idő­
szakok, amikor kevés feldolgozásra szü„- 
séacs árut tudtunk előteremteni. Már az 
amúgy is igen olcsó áruinkat még olcsóbbá 
tehetnénk a forgalmi adó leszállítása és 
a városi fogyasztási adó teli.es elengedése 
esetén. Az utóbbira vonatkozó kérelmünk 
á várossal szemben teljesen jogos, mert egy 
részt vállalatunk csak nagy bani árusítással 
foglalkozik, másrészt pedig oly sok munkást 
foglalkoztatunk igen tisztességes fizetéssel. 
Különösen télviz idején, amivel hathatósan 
enyhítjük a Város munkanélküliségét és már 
ezért is. *ie még sok másért is, a városnak 
is támogatni kellene produktiv tevékenysé­
günket.

Mészáros József,
a Mészáros és Társai féle hírneves tégla 
és cserépgyár beltagja, Kikinda társadal­
mának egyik jónevü egyéniségei a követ­
kezőket mondotta:

— A kikindai tégla, de különösen cse­
répgyártásnak nagy és jónevü múltja van. 
A kikindai cserép messzi földön hires jó 
anyagáról és tartósságáról. Ez időszerűit — 
sajnos — csali a múlt felidézésén merenghe­
tünk cl, mert most — liqgy őszinte legyek 
— teljesen leálltunk. Hogy ml az oka en­
nek? Legelsősorban az építkezésnek majd­
nem teljes pangása és a rosszul bevezetett 
vasúti tarifarendszer, melynek alapja a vas­
úti ‘tarifa territoriális megosztásához mér­
teni vitcldij árkülönbözetének aránytalan el­
osztása. Vujics közlekedésügyi miniszter be­
látta az aránytalanság káros hatását és most 
már a legfelsőbb helyről is Ígéretet kaptunk 
hogy ezen az állapoton, mely szakmánk tcL 
les megbénulását idézheti elő. rövid időn 
belül segítenek1.

Kaufmann Károly,
a pancscvói gőzmalom r. t. kikindai fiók­
jának igazgatója:

— Malomiparunk helyzete igen sanyarú. 
A lisztfogyasztás mintegy huszonöt százalék 
kai megcsappant, aminek legfőbb oka, hogy 
a kenyér és tésztasütést alaposan redukál­
tak. Nem kis mértékben befolyásolja ezt a 
körülményt, hogy a nagyszámú asszony-tár­
sadalom széles rétegében fogy asztok urat 
használnak, melynek főéivé: minél kevesebb 
tésztafélét enni. Iparunk hanyatlásának e- 
gyik kórokozója a tulprodukció és az en­
nek folytán előállott igen nagy konkurren- 
cia. Kivitelünk már hat éve stagnál. A ke­
reskedelmi, u. n exportmalmok, amennyiben

még egyáltalán üzemben vannak, rezsijüket 
is alig keresik meg es a vámürlö malmok is 
csak nagy nehézséggel tudják magukat fenn 
tartani. Városunk malomipari helyzetét az 
is megnehezíti, hogy Kikinda nem fekszik 
az olcsóbb szállítási lehetőségeket nyújtó lo 
lyóviz mellett. Nézetem szerint a gyűjtő for­
galmi adó, mely ezidőszerint hat százalék, a 
rákfenéje a malomiparnak. I.zt az adónemet 
leszállítani, addig is azonban annak rend­
ben való beszól gall utasát alaposan ellenőriz 
ni kellene, bár Cgy minden tekintetben jól 
működő ellenőrző szervezet fenntartása a

kincstár aránytalanul nagy megterhelésével 
járna. Néhány év óta a jóhirü b n .ti búza 
minősége is sokat szenved a proüiix búza 
termelésétől. A prolilik búzának ugyanis a 
sikértaltalmu kevés és igy alkalmatlan c- 
gyes lisztek őrlésére, illetve a késés sikér­
tartalmú lisztek nem használhatók fel jó 
tészta és kenyérsütésre. Szerintem ;i „tro- 
sarinákat" is hathatósan le kell szállítani 
és uj malmok működ-vsat nem volna szabad 
engedélyezni. A vasúti fuvardíj tervbex ett L 
szállításútól a liszt üzlet némi fellendülése 
vá rható.

Teliér Ernő,
a Fehér László divatáru cég beltagja: Bor­
zasztó olcsó ára van a mezőgazda sági termé­
nyeknek és addig, amig ez az áldatlan álla­
pot tart, nem is számítok arra, hogy üz­
letem fellendüljön. Az uj kormány tervbe- 
\ ett intézkedéseitől sokat várok.

Frauenhof fér Ferenc.
fűszer és csemegeáru kereskedő: Én sem 
mondhatok mást, mint a többiek, de hozzá­
teszem, hogy a különféle luxus és forgalmi 
adók annyira megdrágítják különösen a cse­
mege italokat, hogy azokat cgy középosz­
tályhoz. tartozó egyén sem tudja megvenni. 
Itt'kell tenni valamit érdekünkben.

(Folytatjuk).

A szlőribccseii Kereskedő eőuesület a fogyasztási
illeték bevezetése ellen

A transzkontinentális autóul részere a Kanizsa Szenla -Sztárlbecsei
irányt javasolta a Közgyűlés

A sztáribecsejjárási kötelező kereskedő 
egyesület a napokban tartotta meg köz- 
közgyűlését Doroszlovacski ( se ,omir el­
nökletével. Doroszlovacski elnök a meg- 
nvitás után üdvözölte a megjelenteket, majd 
kegyel éles szavakkal emlékezett meg a tra­
gikus módon elhunyt !,gyesitő \ itéz Alck- 
szandar királyról.

Ezután Kosza nov A sarki) adta elő tit­
kári jelentését, amely szerint az egyesület­
nek

Szláribecscjen 324, Pelrovoszelon 
131, B. Grad isten 7 ti és Túriján 47 
tagja van.

Kangrga Péter pénztárosi és Rosenberg 
Mór felügyelőbizottsági jelentése után a 
közgyűlés a vezetőségnek a felmentvényt 
megadta és uj tisztikart választott.

Elnök ismét lforoszlovacski Gsedomir 
sztáribecseji kereskedő lett. Aclclnök Bran- 
deisz Bcrnát, pénztáros Kangrga Péter, tit­
kár Koszanov Zsarko, a választmány tag­
jai: Nikolics Szimo Bábies Jankó, Bogdáno- 
vics Zsivko, Szubakov Izidor, Alakszi Kor­
nél, Uborka János, Popov Dusán, Schon­

ung József (valamennyi Sztáribeesejröl) és 
Topadzsies Zsarko Petrovoszeloról. Pótta­
gok: Hadnagycv lvan, Stréf János, lyu- 
lum Lázár, Molnár Sándor, Hódos Lajos, 
Klein Lajos, Rideg Mihály, Brankov Rád a, 
Nagy La jos és Gödöllői János. A felügyelő 
bizottság tagjai: Györgyevics Lyubomir, 
Weinberger Géza, Szuboticski Jovan (Szt. 
Becsej)) és Árpás Imre (Petrovoszcloú.

A közgyűlés
az építendő szokolotthon javára 10 
ezer dinárt szavazott meg.

A megjelentek egyhangúlag állast foglal­
lak a fogyasztási auó bevezetése eben, meri 
szerintük

ez is csak a kereskedők terheit nö­
velné.

Végül elhatározták, hogy átiratot in­
téznek a sz.cntai cs kanizsai tcstvérCgy csil­
ietekhez, amelyeket felhívnak arra, hogy 
indítsanak közös mozgalmat arra nézve, 
hogy7 a transzkontinentális autóút Kanizsán 
Szén tán és Sztáribecsejen keresztül vezessen 
Noviszádra.

Noviszddí tcrmóniilözsde
Tegnap a noviszádi terménytőzsdén a követ­

kező árakat jegyezték:
Búza: 78 kgos 2 százalék bácskai 120—122, 

bácskai, tiszai 126—128, tiszai uszályból 127—129, 
íelsőbánátl 120-122. délbánáti 119-121, szerémi 
120—122, szlavóniai 127—129.

Árpa: 65-66 kgos bácskai és szerémi 125 -130, 
67-68 kgos bácskai és szerémi 135 140.

Zab: bácskai és szerémi 86 88, szlavóniai 
86—88.

Tengeri: bácskai garantált minőség 65-66, 
bácskai április—májusra 67—68, bánáti garantált 
minőség 62—63, szerémi garantált minőség indjijai 
paritásban 65—66, szerémi április májusra 67 -68, 
uszályrnkomány 65 60.

Búzaliszt: bácskai és bánáti nullás gg és g 
190—210, kettes 170—190, ötös 150 170. hatos 132.5
—142 50 ’ beles 105—110, nyolcas 75—80, szerémi és 
szlavóniai állomásról 187.50-197.50, kettes 167.50

—177.50, ötös 147.50—157.50, hatos 130- 140, he­
tes 105—110, nyolcas 75—80.

Buzakorpa jutazsákokban bácskai és szerémi 
78—80, bánáti 76—78, uszályrakomány jutazsákok­
ban 79—81.

Fehér bab: bácskai és szerémi 2 százalék zsák 
nélkül 130-132.50.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: Csekély.

Arak a budapesti terménytőzsdén ée határidő 
piacon. Budapestről jelentik: A termenytőzsdén a 
készárupiac irányzata tartott coll. t'is/.acidéki búza 
legalacsonyabb árfolyama 16.30, legmagasabb 17.00, 
felsőtiszai 16.20 16.80, mássz.ánnazásu 15.90—16.50.
A halát’időpinc irányzata barátságos. Búza má­
jusra 15.61 —15.62, júniusra 15.64—15.65, rozs má­
jusra 11.55—11.56, tengeri májusra 11.58—11.69, 
júliusra 11.55—11.56. ' i ! .

\
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Fogyasztási adók
a Dunabánsáf területén

A Dunabánság költségvetése megjelent a bánsági hivatalos lapban

A Dunabúnság hivatalos lapjának leg­
utóbbi számában közli a Dunabúnság 1935- 
1936 évi költség vetését, amelyben a kiadá­
sok: és bevételek egyaránt 121,922.235.70 di­
nárt tesznek ki. A bánság kiadásait a 10 
százalékos bánsági pótadóval és a 4 száza­
lékos bánsági egészségügyi pótadóval fe­
dezik, amit az állami egyenesadók alapján 
vetnek ki, | , ; J
' A: bánsági "fogyasztási átlók a'követke­
zők: Sörre szűzi ikrenként 00 dinár, .spiri­
tuszra, likőrre, konyakra stbre hektoliter 
fokonként 5 dinár, borra százliterenként 50 
dinár, pálinkára hektoliter fokonként 5 di­
nar, pezsgőre és pezsgőborra százlilcrcnként 
300 dinár, hazai ásványvizekre és alkohol- 
mentes italokra literenként 0.50 dinár, kül­
földi ásványvizekre, keserű és sósvizekre 
literenként 3 dinár, ecetsavra 100 kilógra- 
monként 100 százalékos erősség után 200 
dinár. I •

Kozmetikai cikkekre átalány összeget fi 
zclnck a következőképen:
. . Aé drogériák, illatszertárak, testápolási 
Intézetek és más üzletek, amelyek főleg 
kozmetikai cikkei-:ct és illatszereket árusí­
tanak.

1. 5000 lakosig terjedő helyeken éven­
ként 450 dinárt,

2. 5—10 ezer lakosig terjedő helyeken 
évenként 750 dinárt,

3. 10 25 ezer lakosig terjedő helyeken 
evenként 1250 dinárt,

4. 25 ezer lakoson felüli helyeken a fő 
utcákon le\ő üzletek évenként 2250, a mel­
lékutcában levő üzletek évenként 1250 di­
nárt fizetnek.

B) Gyógyszertárak:
1. 5 ezer lakosig terjedő helyeken éven­

ként 350 dinárt,
2. 5—10 ezer lakosú helyeken 375 di­

nárt,
3. 10—25 ezer lakosú heheken 500 di­

nárt,
4. 25 ezer lakoson felüli helyeken a 

Jobb utcákban évenként 700, a mellékutcák­
ban le\ 5 gyógyszertárak évenként 500 dinárt 
fizetnek.

Azok a 10—25 ezer lakosú városokban 
levő gyógyszertárak, amely városokban nin­
csen speciális üzlet kozmetikai cikken és 
illatszerek árusítására, annyi átalányt fizet 
n^k, mint a 25 ezer lakoson felüli városok 
íőutcáiban levő gyógyszertárak.

V) Kézmü és divatáru kereskedések, 
amelyek illatszereket is árusítanak, a kö­
vetkezőképen fizetik az átalányt:

1. 5 ezer lakosig terjedő helyeken évi 
100 dinárt,

. , 2. 5 10 ezer lakosú helyeken évi 150
dinárt,

3. 10—25 ezer lakosú városokban évi 
300 dinárt,

. 4. 25 ezer lakoson felüli városokban 
évi 500 dinárt.

G) fűszer és vegyesáru és festékkeres, 
kedések, amelyek illatszereket is árulni 
a következő illetéket fizetik: dh'

1. 5 ezer lakosig terjedő helyeken ^
75 dinárt, ^

2. 5—10 lakosú helyeken évi 100 dinárt
3. 10—25 ezer lakosú helyeken évi 19-

dinárt, 4
4. 25 ezer lakoson felüli helyeken évi

15 dinárt. ^
D) Női és vegyes fodrász üzletek, am<? 

lyekben kozmetikai Ciliiteket és illatszereket 
is árulnak:

1. 5 ezer lakosig1 terjedő helyeken évi 
75 dinárt,

2. 5—10 lakosig terjedő helyeken évi 
125 dinárt,

3. 10—25 ezer lakosú helyeken évi 200 
dinárt.

4. 25 ezer lakoson felüli helyeken évi
350 dinárt. 1

Gy) Férfi borbély és fodrász üzletek 
amelyek illatszerek árusításával is foglal­
koznak:

1- 5 ezer lakosig terjedő helyeken évi' 
40 dinárt,

2. 5—10 ezer lakosig terjedő helyeken 
évi 50 dinárt,

10—25 ezer lakosú helyeken évi 75 di­
nárt,

4. 25 ezer lakoson felüli helyen évi 
100 dinárt.

Azok a testápolási intézetek tulajdono­
sai, akiknek nincsen külön üzletÜK, hanem 
lakásukon dolgoznak és segédszemélyzetet 
nem tartanak, annyi átalány összeget fizet 
nek, mint a női fodrászok.

Egy tonna koksz báni fogyasztási adója 
10 dinar, száz kiló benziné száz dilidig inig 
az élesztőre kilónként 2 dinár báni fogyasz­
tási adót kell fizetni.

részi <1
Vízszintes: 1. Gej-rmekek megróná',ja, 13. Könyv 

rész, 14. Egészséges, 15. Árkülönbözet, 16. Sir 
17. Női becenév, 18. I’onlos élelmiszer, 20. Osztrák 
pénz eleje, 21. Betü fon., 22. Cipőkrém, 23. ..kas, 
24. Y IC, 25. Zene ábc, 27. Kevert: férli, 28. Néni 
domborul, 31. Ké-t magánhangzó, 33. Névelő, 35. 
Ilyen a szarka, 36. Női név, 38. Mona ... 40 Volt
vezérkari főnők, 41. I C V, 42. Noviszúűi kanonok 
volt, 43. T O E, 44. Kevert, bűvész, 47. Szülő 
fele, 43. Irat, 49. Dal, 50. Erődítmény, 52. Kö­
tőszó, 53. Sőt, közepe nélkül, 54. Majdnem randa, 
56. Ima vége, 59. Női név, 60. Mókus eleje, fii.’ 
Van ilyen galamb is, 62. Betű fon., 63. Jó eledel, 
helyesírási hiba.

146. számú kereszirg väiy
Közli: Pajer József (Noviszád)

Heti ksreszlrejíványpályázalimk
részlvev-ii közöli az alábbi jutalmak közül 

sorsolunk ki nyereményeket:
1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár lérfizoknit a
KEESN EIJ^EW oéotcSl.

üozuiiűo.aJás. hónapos t rtóssaggal
YlsogdüHC

tünbszürnsen k'tfintett iorlr*87.mütermében, Pntosht 4?

1 matróz gycrmeirnmát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak

ftnccMUt
aw*Tj»

•‘rs 15.

ÄNIiiiVAie PiCN/leiÉM PAP©
könyvkereskedésből. Kralja Petra 10
Egy príma vörös olcikll belső gummit

ENGL I DRUG
keréknársrakürlet és UvitömOhel vhöl, Fntalö „I R
Berci válást hajvágással, fejmosással vagy női ondu ációl

Lelioczky Mihály
^drl^TmOtcrmóbon, Jovana ^ziiboticsa 2.V. 

i darui) lényKepezőye ct a
BBstsriÍOTs S IDarasf*

____ Wo«Dim^vskn 11. 17.
kg- tüzilai lázhoz szállítva a

Braííja Mraiúcsevits cégtől

9 I10 |ll iz
i 15

16 11/ m lö iiy 20

1124

I m 28
I» 27

|29 |3U ÍI32
35 134 5135

36 |39 3140 ,141

||43 Ilit 45
•148

4b

151
l& 149

1152 fc|53
34 155 II56 í5'7 158 1159

II61 mm*2
A megfejtéseket legkésőbb jövő liétíő este 6 

óráig kell eljuttatni a szerkesztőségbe. A meg. 
lejtők között értékes jutalmakat sorsolunk ki jövő 
vasárnapi számunkban.

A megfejtő neve és elme:

1 pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár térdzoknit
Ase olcsó Perepallís-lól

Noviszád, Buta1-. „t 97.
Uöíondolslásl 8 hónapos tartóssággal

SeeiriBti .Besweim
1 dro „Pils" védjegyű rozsdamentes konyhakést a

liorvaí A és Prisa^ttav
vaskereskedésből, Putosk put 40

Függőleges: 1. Magyar kocsis viselet, 2. Vén 
tolliorguló, betühiány, 3. Kettős mássalhangzó, 4. 
Rágalom, 5. Unó Ica szereti, 6. D P I R, 7. Ügyes 
kézimunka, 8. Három mássalhangzó, 9. Van 11 ven 
diák is, 10. Lángol, 11. Szám, tájszólással, 12. 
Ilyen grófság is van, 19. Hal tojás, 26. Edény, 
közepe nélkül, 29. Híres prolicsatár, 30. Magnyr 
\ áros, 32. Nemzet, 34. Hideg, államnyelven, 37. 
O V A R, 45. Végzet, törökül, 46. Idegen női 
név, 50. V N, 51. Rag, 52. Két szó: személyes 
névmás és fűszer, 54. Dob, 55. Rokon, névelővel, 
57. M V A, 58. Keserű, keverve, 61, Számnév.

Két könyv Ízléses vászonbakötését
a Jevreíszfrö sacca ö. szám

alatti könyvkötőben_________
Egy női kalapalakitást

HoSertcier Jelena
kalapszalónjából, Posíanszka ucca 8.

Egy darab csavarceruza
könyv-, papír-, irodai és ískola- 
kereskedéstől, Futaki ut 13. sz

10 különféle Mignon süteményt a

Mignon {Norváffii ííároly)
cukrászdából, Jcvreisrka ucca 15.

Beretválést haj vágással
Klemm lerene iodnszndl

__________ *• QV'sy.ád Snfnrikovn >3.

hgv fényképe' a
Iván műteremből

________ Noviszád. 1 utoski put 6. I. em.
Villanyondolálást

Itaífay László
diplomával és aranyéremmel többszörösen kitünietett /odri«- 

miitprmfhen. VYlyonov trd 7.

Egyszeri arckezelést
»L-öda«

Tannrdzic-palota I. 3.
_ , ,, Egy pár női cipőt a
TOíVcSii ímsztav cipőarulidztői

'vov ».éd. Krall. Mek.-renrlee ucca 7.

Női bundaalakliási a legu:abb divat szerint vagy javítást

•zucsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.
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Síi a imiiii

ApróMrúctóscK

Gyönyörű zene, ezebbn él-szebb slágerek, táncok, hatalmss 
rerüjelenetek. — Szereplők l

Alnár GiUn, Haus Járav, B rsony Rózsi, 
A P Felix Bressart és Otto Waliburg.

Zenélát irta t Ábrahím Píl. — Kísérő műsor i
Hangos heti híradó! Popaj matróz hurieszk
Számosott helyek I - Jegyelővétel d. e. 9 órától telefonon Li. 

F16*d*«ok kezdete i 4, 6 ás* 8 Arakor.

ízlés !
Eredetiség ?

Elegóncla ?

GIZI“ - kalapszaíón
Noviszád, Futoska ucca 13.ti

Eladó Novlszádon a Prt- 
tnorszka ucca 35. számú

I-káJs
Fizethető Szrpszka Banka 
betétkönyvvel. Feltételek 
megtudhatók a kiadóban.

Sziimotlcal hirttio- 
ftlva<«l!jn?< minden nap 
reggel ’fel'—2-ig és délut'n 
5 —7-ig tart hivatalos órákat

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

Levelezés m
Ingyen mintacsoma-»

Dostal, pioere gyöntfyporá- 
ból. Eredmény miir első 
használatnál. RSratka, pat­
tanás, arctisztátlansáj! el­
tűnik. Küldjön három dinárt 
bélyegben költségre. Ke-ni- 
kalija, Noviszád 144. Ere­
deti karton dyógvszertá- 
rnkban, drogériákban 30'- 
dinir, 794

I Kereslet |j
Állandó alkalmazást nyer­

het betüvésnök, akt a mű­
kőmunkához is ért. Cím a 
kiadóban 358

TÁRS AT vagy társnőt ke­
resek konknrrenda nélküli 
rőfösüzlethez 40 -50.000 D. 
tökével. Ajánlatokat „Biz­
tos megélhetés* ielige a'att 
a kiadó továbbit. 851

Szabóinas azonnalra fel­
vétetik. - Breslauer-szalón,
Jevrejszka 18. 862

Ügyes bádogos segédet 
felveszek ki fémnyomáshoz 
is ért, előnyben. Érdeklődők 
forduljanak levéllel Qúbt 
János Sztara Kanizsa 812

Intelligens leányt, akt a 
szerb, magvar és német 
nyelvel b'rla, éves bizonyít­
vánnyal, (elvennék gyer­
mek mellé. — Cím a ki­
adóban. 878

Szerb-ma gyár-német leve­
lező gyakorlat ai, férfi vagy 
nő, azonnalra felvétetik 
'Schmolka hirdetőirodában, 
Noviszád, Apolló-épület.

Biciklizni tudó kifutó, 
15 — 18 éves, szerb-magyar 
nyelvtudás-’al, felvétetik. — 
Jelentkezni 8 —9 óra között 
Petra Zdnvszkog 36, Nov - 
szád. 868

Jégszekrényt vennék, ke­
veset használtat. U váry 
Ferenc temerlni gyárim nv 
előnyben. Jakszimovlcs mé­
száros, SZARA 'EVŐ. 8J7

1 öímM 1
RETIKÜl.ÖK, aktatáskák, 

böröndök és pénztárcák a 
legolcsébbtól a lcgdrágáb- 
blg, igen olcsó áron eladok, 
meit betegségem miatt fel- 
h gyök az üzlettel. Novi­
szád, Pnslcseva 6 855

Bútorok, zongora, antik- 
garnitúra, luszterek eladók. 
Salarlkova u 7. 1, Klein.

775

Rőíöskereskedés közép­
bácskai magyar-német na 'y- 
községben eladó. — Ciin a 
kiadóban. 8-53

közvetlen Anjliából Uepje. őri- 
-tinit c«ome ben, e(»ő kfzböl 
ieíalacionvabb Arben — Növi* 
Hídon 130 vevő ícezolje príma 

minÖMt*t.
GEORGE ODOM LTD.

Leicester (England) 

Genera repreientant i

Vies Pavle
Bacska To^ola

I HIRDESSEN
■ a Retvgsli Újságban

I Hfflftniflf. g
Mászárosok! Jégszek­

rényt ne vegye lek, a ulg 
Ujváry Ferenctől Temerin, 
ingyen árjegyzéket nem 
kérnék. 836

SJiajó uralt ügyeimébe!
Szuboticán a „Park Hotel* 
szobái fűtve vann tit. Olcsó, 
leszállított árak. Tisza, szén 
szobák. Elsőrendű konyha. 
Garázs. Telefon 7 . KÖZ­
PONTI FŰTÉS! 190

Csak env
^égqtpr van «

Szulsoíicán
a belvárosban, mely egész 
évben üzemben van I

vuxovics
a ciendórlakxnv v«l szemben.

I HWb 1
Négy^zobás lanás az ösz- 

szes mellékhelyiségekkel, 
előnyös áron azonnalra ki­
adó. — Bulevar Ktaij ce 
Manje 14. „Croatia*. 770

Uzleinelviiég lakáss-I 
együtt kiadó. — Noviszád, 
Gvorgye Szervicskog 2. 86/

folytatás: M fi!
pas»«m«va» <t»tw«n»<fri»»!Nt «B.Biit.rai'CTnna"'’1 m »

Egyszer három meter finom 1 Háromszor egv-egy

férfi ruhaszüveí
hozzávaló béléssel együtt a

Mulat eosztéíBár novlsiMl lerakatábólÜKÍShi....ZZZmZZzSmm«.... ....... .................. ...............«»»..........t——™............ -

(Kratya Alekszandra u. 14) amely anyagot a nyerőnek

IfajiHB Ifnfó NflWi^Záfl Umlm AltífSZÖllfll fi 14. g nlTovszerüen felszerelt modern nőifi £ fi!! ül Ej B J3 tj 3 8 xF t ,3?, mfiímn,„„mm, iiimiiimuiiimmi   inti   E Hay j UCI J
.......................... Li-iínihon „ nvprfl Választása szerinti termában elkészít. N Kdiaoszatonuui.oridwalszabósága elsbrendu »miernen, a nyb.a _____ ____ «

iii kalap
választás szerint a

»0IZI«
BnBHBaWHBnHBHH

Noviszád, Futoska 13. szám alatti

ÜÜ

ötször Merülnek $7 1
lílsorseEásra a *Jß Jrm.,

(Kralja Petra ul. 14.) a* alant részletezett

mit SZÄÖ!
lliaíszemáiMi

E6GieeMl«i6i> iíiaöeMti .iltíRtHaiaieiíuO

KERÉKPÁR

:  
Én kizárólag e dr. StSescMéU kozmetikai kdezitménreket 
használom «• »ä»«

pr. StesditicaenBOTti^fr 
nos hozmeílhal áCsztlméBpch;

1 légelv nappali hiém - .1 ttsehí A’ldi »rím 
t szaspaa - 1 tóug sícvíz 1 iwsfl srcaíai 
t iiveg nanola) 1 sze^fisitla nlSvesziö ifistéii 
1 Mez átesettet ■ 1 d'-ücz testperier 
4 csomag h^sampon - 1 szsiviz 
1 fsskefe - 3 csomag isgpsr

ü ©Mer - Blattmann
TukjáoBoi: A. (MEIER)

Hsnsa*, „Hamburg*, „Standard* legelőnyösebb kerék­
pár bevásárlási raktárából, Novlsssíd, Sinotnu ít

—————Hi

Néjrv darab egynegyedes sorsjegy
*i 1955 »Ä—«^ r^SAhóí0./1[J TT I LAJOS jnoviSJK-ő.dl 13-?^

rjiszeecneewci-u-vu »
BlTOlHaeaiBl Piciim Ms öiai £©-5i»:íQaMi. ®T?.K CS Zt?
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wtóltisdö REGÉNYE

A IcgszomornüD körterem
Ez volt Cserépy tanár hires szívműtéte 

amellyel egy teljesen összeszurkált szivet 
varrt össze ?s hozott olyan állapotba, hogy 
folytathatta dobogását. »Napok óta nem Le­
szedtek másról a klinikákon, mint Cserépy 
doktor legendáshírű operációjáról, amely a 
gyógyítás történetében páratlan és teljesen 
egyedülálló volt.

Ezért örült őszintén Ágnes annak, hogy 
kollégájával együtt átmehet a Rókus-kór- 
házba és Cserápy tanár szájából hallgat­
hatta vjjig a bravúros műtét ejész lefo­
lyását.

Tizenegy órakor indultaié el mind a 
ketten a klinikáról és sietve mentek a Ró­
kus felé.

— Olyan izgatott vagyok, mint még so­
ha — mondta Ágnes. — Úgy érzem, hogy 
egész pályám legcsodálatosabb élményében 
lesz most részem...

— Mit mondjak én? — szólt a fiataléra 
bér. — Én már aluchii sem tudtam az éj­
jel.... Higyjc el Ágnes, amióta Cserépy ta­
nárral beszéltem, nem tudok másra gon 
dőlni, min tárni most várakozik reánk...

Nem is beszéltek többet, arnig a Rókus­
ba nem értek.

— Kedves Simongáthy kisasszony, — 
fogadta mosolyogva a tanár Ágnest — már 
vártam önt... Nagyon jól esik az őszinte ér­
deklődése...

— Tanár ur, örök hálára kötelez, ha 
kegyeskedik elmondani az egész műtét le­
folyását! — mondta Ágnes.

— Természetesen — mosolygott a ta­
nár. — Előbb azonban jöjjenek velem és 
nézzük meg a beteget...

Hosszú, szomorú, orvosságszagu folyo­
són mentek végig. Cserépy tanár aztán be­
nyitott az. egyik ajtón...

— Itt vagyunk — mondotta komoran a 
tanár, — azoknak a kórtermében, akÍK azt 
hitték, hogy az élet nem ér semmit és joguk 
van eldobni maguktól, mint valami hitvány 
rongyot... Ez a lcgszomorubb kórterem... 
Mert akik ezeken az ágyakon feKüsznet, 
azoknak nem csak a teste beteg, hanem a 
lelkűk is...

Beléptek mind a hárman.
Itt még Ágnes is megborzongott, pedig 

nagyon megszokta már a kórtermeket és a 
betegeket. 0 már elérkezett arra az orvosi 
magaslatra, ahol nem a sajnálkozás és a 
részvét puhítja meg a sziveket, hanem a gyó­
gyítás vágya acélozza meg az akaratot és 
készteti cselekvésre az értelmet.

De itt ebben a teremben mégis különö­
sen érezte magát.

Ez nem hasonlít a többi kórteremhez... 
Ennek az ajtaját belülről nem is lehet ki­
nyitni, csak az orvos és az ápolónő külön 
kulcsával... Nem is olyan ez, mint valami 
betegszoba, hanem inkább börtön.íöz hason­
lít... Ez az óvintézkedés ajzért szükséges, 
hogy azok a szerencsétlenek, akik az életből 
még egyszer meg akartak szökni, ne szök­
hessenek ki ebből a szobából és kellő fel­
ügyelet nélkül ne követhessék oi újra azt a 
halálos bűnt, hogy megismétlik és megpró­
bálják másodszor azt, ami először talán 
nem sikerült.. Ezeken a vaságyakon olyan 
bet -gok fekszenek, aki« egészségesek lehet­

nének még most is, hja sajátmaguk nem ke. 
rcsik a halált...

Az egyik méreggel... a másik késsel... 
a harmadik vizbeugrással... de ki győzné 
felsorolni azt a rengeteg változatot, amit a 
halálba készülők agya képes kitalálni?..

Nagyon sok ágy van ebben az óriási te­
remben, de a forgalom is félelmetesen 
nagy... Majd minden órában hoznak a men­
tők egy-egv újabb szerencsétlent... Az élet 
számára megmentett férfiaknak ez a szoba, 
ennek a szobának valamelyik vaságya az. 
első pihenője... Lehet, hogy utolsó is, mert 
sokan vannak, akiket véglegesen megmen­
teni nem sikerül s akiket innen már csak 
a halottaskamrába szállítanak...

Ilyen gondolatok és érzések gyötörték 
Ágnest, amikor kollégájával együtt nesz­
telen léptekkel ment Cserépy tanár után.

—Itt vagyunk — mondta a tanár és 
rámutatott az egyik betegre.

Aztán a beteghez fordult kérdésével:
— Nos, hogy érzi magát, Tóbiás Fe­

renc barátom?
— Kitünően tanár ur...
— Nem fáj valamije?.. Nincs valami kí­

vánsága....?
— Nincs... azazhogy mégis van...
— Beszéljen, barátom, — biztatta Cse­

répy.
— Csak azt kérem... tisztelettel és aláza 

tosan... hogy tessék nekem megbocsátani, 
hogy ilyen hitvány voltam.... Úgy szegye 
lem azt, amit elkövettem...

A tanár mosolygott.
— Jó, én megbocsátok magának. Tóbiás 

Ferenc... De csak egy feltétel alatt... Ila 
megígéri, hogy soha többé nem vetemedik 
ilyesmire.

— Soha!... Esküszöm!... — mondta ő- 
szintén a beteg.

Az ápolónő a szomszédos ágy mellé spa­
nyolfalat tett. Azt jelentette ez. hogy annak 
a szerencsétlennek ni ár csak rövid ideje van 
hátra az életből, mert elkezdődött a haldok­
lása.

Cserépy alaposan megvizsgálta a hete. 
get, aztán Ágnes és a fiatalember kíséreté 
ben elhagyta a kórtermet.

— Már a folyosón voltak, amikor meg­
jegyezte:

— Magam se hittem volna, hogy ilyen 
kitünően sikerül... Ennek az emuernek vas­
ból van a szive, h így jók pl... Majd fönn 
megmutatom a röntgen-fényképet... Meg 
fogják látni, hogy összevagdalta a szeren­
csétlen!!! De hiába!... Akinek vasból van 
a szive...

— És akit Cserépy tanár ur operál meg 
—vágott közbe Ágnes.

— Kedves Simongáthy kisasszony — 
mosolygott a tanár — köszönöm elismerő 
szavait... Higyjc el azonban, hogy itt az én 
késem, az én tudásom és vakmerőségem, 
mert valóban az volt, nem sokat segített... 
Ha ennek a Tóbiás Ferencnek nem olyan 
erős a szive és az egész szervezete, mint 
amilyen... és ha a jó Isten nem jön segít­
ségére, akkor... no, de jöjjenek l>e hoz­
zám, hadd mondjam el a műtét lefolyását

Beléptek Cserépy tanár szobájába.
Parancsoljanak helyet foglalni, kedves 

barátaim — mondta udvariasan Cserépy.
Ágnes és a fiatalember leült.

25
I A tanár pedig részletesen elmondott és 

elmagyarázott mindent, elejétől a végéig. 
Onnan kezdve, amikor a mentők behozták 
az eszméletlen állapotban levő, élete utolsó 
perceit élő Tóbiás Ferencet... Elmondta az 
első gyors orvosi vizsgálatot... ami után a 

I beteget felvitette a műtőbe... Közben bo­
szorkányos gyorsasággal röntgenfelvételt ké 

I szi élt, hogy pontosan lássa az cÄszevagda’.t 
szív állapotút...

; — És aztán hozzáfr^-tam a műtéthez —
i beszélt tovább a tanár.

Mos1- az operáció részletes, kimerítő e ő- 
adása kuve.kezeit. Úgy ahogy az orvostanár 
magyarázza el azoknak, akik nemsokára 
szintén orvo ok lesznek.

Ágnes és a fiatalember szájtátva hali- 
j galtúk. X Így áztak, hogy egyetlen fontos szót 
I el ne mu.asszanak és mindent megértsenek 
I A szemük csillogott, de még az egész tes- 
I lük is remegett, mintha végig élték volna 
l magukban a j *ákt egész izgAánát. Hiszen 

nt nagyon kellett sietni az operációval. Pil- 
I lanatokon múlott minden és pillanatokon 

múlott az, hogy életben marad-e Tóbiás 
Ferenc vagy pcbig meghal.

Cserépy is fáradságot érzett, amikor be 
fejezte az előadást.

— így történt, — szólt szerény mosoly- 
iyal. — Többet nem inon uh ’tok ..

— Köszönöm szépen, drága jó tanár 
ur, — hálálkodott Ágnes.

— Soha nem fogjuk elfelejteni ki tűnte, ö 
szívességét, — tette hozzá a fiatalember.

— Még egy nagy kérésünk volna, tanár 
ur, — szólt hirtelen Ágnes.

— Beszéljen, kedves Simongáthy ki sasz- 
szony...

— Tessék megengedni nekünk, hog\ 
most, amikor már mindent el tetszett ma­
gyarázni... most, amikor már ümerjük a 
csodálatos műtét lefolyását... hogy most még 
egyszer megnézhessük Tóbiás Ferencet, a 
beteget, akinek szive már újra egészségesen 
kezd dobogni a tanár ur jóvoltából...

Cserépy mosolygott.
— Örülök, hogy ezt kérik tőlem... Uu. 

bevallom, hogy én kértem volna erre, ha 
önök nem említik...

Cserépy lekisérte őket az öngyilkosje­
löltek kórtermének ajtajúig.

— Nagyon kérem mindkettőjüket, — 
mondta búcsúzóul ■— ha orvosi szempont­
ból valami különöset észlelnek, szíveskedje­
nek azt velem is közölni... Több szem töb­
bet lát és különben is, önök nemsokára kész 
orvosok lesznek...

Kezet szorított velük és visszasietett.
Ágnes és a kollégája bement a kórte­

rembe.
Tóbiás Ferenc ágya mellé ültek és az 

ápolónővér bevonásával kérdezgettek egyel - 
mást az örvendetes felgyógyulás utján 'ha­
ladó betegtől.

Amellelle lévő ágy már üres volt.
Az a szerencsétlen kiszenvedett és el is 

szil Kották már a holttestét.
Hirtelen nyílt az ajtó.
Mentők jöttek és hordágyon újabb bele" 

get hozlak.
A Tóbiás Ferenc ágya melletti most 

már ü. es vaságyra fc.ktették.

(FoIytatjukX

le elős kiadó. Andrée Uezsó, Xov.szád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatá felelős" vezető,e: Hiazsek Ferenc Noviszád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Urania nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Xomiós Már'on, körforgógépén, Noviszádon.


